



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957. november 11. 6 óra -- perc

Meggyorsul a portálok építése Budapesten

1957. november 11.

A főváros lakossága érdeklődéssel figyeli, hogy a körüti és a Rákóczi uti házak tatarozása során az üzletek portálja is megújul. Sokáig húzódott a portál újjáépítés, mert az illetékesek hosszan vitatkoztak a stílus-megoldásokon és emiatt késett a tervek elkészítése. Most már azonban meggyorsul a kirekatok építése, mert a vita eldőlt és a portálgyártásba bekapcsolták a fémmunkás Épületelektosipari Vállalatot, amely specialistája ennek a munkának és a múltban már sok kirekatkeretet gyártott bel- és külföldre egyaránt. Ez a gyár csinálja a körüti és a Rákóczi uti portálok nagyobb részét és a város több más pontján is épít kirekatokat. Így például a Mártírok utján, ahol a Lottóház üzlethelyiségeinek kivétel nélkül modern fémportálje lesz. Még ebben az évben elkészül az Emke-ház portálsora, a Lotto Áruház, az 1.sz.Gyógyszertár és több más nagy üzlet acéllemez-szerkezetű kirekats, mélyen tagolt fehér, vagy színes fém-léc díszítéssel. Tíz-tizenkét típust készítenek, ezeket változtatják épületesoportok szerint, egységes stílusban. A jövő év első negyedében tömegesen készülnek az új kirekatok, június végéig pedig valamennyi elkészül. Az új, díszes, nagy üvegfelületű, modern kirekatkeretek hozzájárulnak majd a városkép szépítéséhez. /MTI/

Folyékony vaj és tubusos krémsajt gyártását tervezik

1957. november 11.

A hároméves terv elkészítésekor a tejipar nemcsak a termelés növelését tűzte célul maga elé, hanem vezetői elhatározták, hogy több új cikkel bővítik a választékot is. Többek között ezt tervezik, hogy öt deka súlyú csomagolt vajot hoznak forgalomba, mert sok családnak, főleg az egyedül élőknek, ez a mennyiség is elegendő. Ujdonság lesz a folyékony vaj, amely tubusban kerül az üzletbe. Tervezik még, hogy megkezdik a kiváló minőségű izletes krémsajt gyártását is, s ez ugyancsak tubusban jutna el a fogyasztókhoz. Az elgondolások megvalósításához hamarosan hozzálátnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1957. november 11. 6 óra 05 perc

Az élénk mintás magyar kartonból varrt ruhákban igen csinosak a haiti nők - Hét százötvenezer dollár értékű méterárut adtunk el Haitiban

1957. november 11.

Haitiben sok nő ugyanolyan ruhákban jár, mint amilyeneket a budapestiek hordanak. Haitiből, abból az egzotikus országból, nemrégiben tért haza üzleti útjáról Ákos László, a HUNGAROTEX Kalkereskedelmi Vállalat főosztályvezetője, aki elmondta, hogy a magyar divatszövedek a legkeresettebb cikkek közé tartoznak Haitiben. A nők rendkívül izléseken, az európai divatnak megfelelően öltözködnek. Kedvelik a sárga, az erős rózsaszín és más élénk színeket és a magyar kelméket szívesen vásárolják. A világviszonylatban is elsők között szereplő textilnyomóiparunk kartonjai megnyerték a haiti nők tetszését is. Ezért sikerült az ottani kereskedőkkel folytatott tárgyalások után újabb nagy üzleteket kötni. Csupán az egyik megállapodás szerint 750.000 dollár értékű nyomottminta és tarkán szőtt pamutszövetet adott most el a HUNGAROTEX, de vásároltak a vállalattól kisebb tételekben más textilféléket is. /MTI/

A vasbetonnál ötször könnyebb építőanyagot állítottak elő a Baranya megyei Építőipari Vállalatnál

1957. november 11.

Juhász Ferenc, a Baranya megyei Építőipari Vállalat főtechnológusa rendkívül könnyű, szilárd és jól szigetelő adalékanyagot dolgozott ki, amely kitűnően használható az épületelemek gyártásánál. Az új építőanyag egy agyagfajta, továbbá a Pécsi Erőmű pernyéjének és lignitnek a keveréke. Fajsúlya igen csekély, a vasbetonénak mintegy 20 százaléka, ezért a víz színén marad. Nedveséget nem vesz magába, cementtel megkötve jól munkálható. Szerkezet-tartó és szerkezetkitöltő könnyű betonelemek készítésére egyaránt alkalmas.

A Baranya megyei Építőipari Vállalat még a héten megkezdte egy ideiglenes "panel-kombinát" építését, ahol egyelőre földszintes házak könnyű betonelemeit készítik. A házak oldalfalait, mennyezetét egyetlen darabban gyártják, az üzemen vakolják, az ajtókat, ablakokat, a különböző vezetékeket a falban előre elhelyezik, majd a házat a kijelölt helyen parkettázással, festéssel együtt két hét alatt felépítik. A három szoba, összkomfortos cseládházat a pincétől /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1957. november 11. 6 óra 10 perc

/A vasbetonnálfolyt.

a tetőig 28 elemből állítják össze. Az első házak még az idén elkészülnek.

A végleges "panel-kombinátot" 1958-ban tízmillió forintos költséggel építik fel. Itt már 400 lakást gyártanak évente. /MTI/

Két gázfejlesztő generátorral bővült a Miskolci Gázgyár

1957. november 11.

Egy millió forintos költséggel két új gázfejlesztő generátorral bővítették a Miskolci Gázgyárat. A generátorok próbejáratását már megkezdték. Az új beruházás lehetővé teszi, hogy újabb ezer háztartást kapcsoljanak be Miskolcon a gázhálózatba. /MTI/

Vikendház alumíniumból

1957. november 11.

Külföldön nagy az érdeklődés gyorsan felépíthető vikendházak iránt. Ez indította arra a Nikex Kalkereskedelmi Vállalatot, hogy az Alumíniumipari Tervező Intézettel alumínium vikendházakat terveztesse. A kivitelezéssel az angol földi Fémmunkás Épületlakatosipari Vállalatot bízták meg. A gyár már el is készítette az alumínium vikendház mintáját. A falak alumínium panelekből állnak, a paneleket ékek és csavarok segítségével két ember, minden szaktudás nélkül, két-három óra alatt kényelmesen összeszerelheti. A panelek üvegyapot hőszigetelésűek és belső oldalukat ferostlemezzel borítja.

A csinos kis épület alapterülete 24 négyzetméter. A belépő 2x4 méteres fedett teraszról jut a 2x4 méteres hálófülkébe, amelyhez 2x2 méteres, nagyablakos sarokszoba és 2x2 méteres konyha csatlakozik. A tető alumínium hullámlemezről készült.

A ház előállítási költsége körülbelül 24 ezer forint, de csinálnak olcsóbb típust is. Az egyetlen helyiségből álló ház lényegesen kevesebbe kerül. Olyan típus is készül, amelynek előállítási költsége 16 ezer forint körül lesz. Az alumínium vikendházak előnye, hogy a panelek személygépkocsihoz kapcsolt utánfutó járművön bárhova elszállíthatók. Tervezik, hogy az alumínium vikendházakat belföldön is forgalomba hozzák. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1957. november 11.

6 óra 15 perc

Az év végétől porcelán, üveg, fa és egyéb nem fémes anyagokat is galvanizál a Központi Fémsszínező Vállalat

1957. november 11.

A Központi Fémsszínező Vállalatnál vákuumgőzölő berendezést szerelnek. A szerelési munkákkal előreláthatólag az év végéig elkészülnek. A vákuumgőzölő berendezéssel sok olyan keresett cikk fonsorozását elvégezhetik, amelyeket eddig nem lehetett fonsorozni. A vákuumgőzölő berendezés légritkított térben elektromos izzással fémeket porlaszt. Ennek az eljárásnak az a nagy előnye, hogy a költséges krómozás helyett ezentul alumíniummal szórhatják be a porcelán, a fa és egyéb olyan anyagokat, amelyeket eddig nem galvanizálhattak. /MTI/

Kivágják az ősgyümölcsöst Szamoskőren

1957. november 11.

Szamoskőr község határában a Szamos folyó partján 65 hold dzsungel-szerű gyümölcsös terül el, amelynek korára a falu legöregebb emberei sem emlékeznek. Annyira terméketlenek s elvadultak már a "dzsungel" fái, hogy csak minden hatodik-hetedik esztendőben hoznak valami fanyar, savanyu, szinte élvezhetetlen termést. Ez az ősgyümölcsös igen sok bosszúságot okozott már a termelőknek. A dolgozó parasztok féreggyárnak nevezik, ugyanis az új telepítésű, korszerűen kezelt gyümölcsösök termését alig lehet megvédeni az ősgyümölcsösből özönlő kártevők millióitól.

Most alakult meg a községben egy gyümölcstermelő szakcsoport, amelynek tagjai a falu gyümölcstermelőivel egyetértésben elhatározták, hogy közösen kiirtják a kártevők fészekét, az ősgyümölcsöst. /MTI/

Több ezer éves temetőt tárnak fel Pusztaszikszón

1957. november 11.

A Pusztaszikszói Állami Gazdaság kavicsbányájában a felszíntől 70-80 centiméternyire temetőhelyet fedeztek fel. A muzeológusok véleménye szerint késői bronz, vagy korai vaskori település lakóinak temetőjére bukkantak. Eddig 12 sirt tártak fel. A csontvázaikon kívül égetett agyagedényeket és bronzhajtűket találtak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1957. november 11.

6 óra 20 perc

Felépül a selgőtarjáni művelődési palota

1957. november 11.

A hároméves teruban megvalósul a selgőtarjáni művelődési palota régen huzódó felépítése. A tervek szerint a 800 személyt befogadó színházterem mellett külön táncterem, szakköri helyiségek, klubok épülnek és itt kap majd helyet a város zenekölyája is. Az építési költségek mintegy felét a SZOT vállalta magára. A tervezési munkákat ebben az évben befejezik és előreláthatólag jövőre megkezdik az építést. /MTI/

Négyszázezer forint nyereségvisszatérítés a nagyatádi erdőgazdaságban

1957. november 11.

A Somogy megyei nagyatádi erdőgazdaság dolgozói az elmúlt gazdasági évet több mint egymillió kétszázezer forint nyereséggel zárták. Különösen a fatermelés volt jövedelmező, s ezen belül az üzemenyegfelhasználásban érték el jelentős megtakarítást, különösen a motoros fűrészeknél és a vontatóknál. Lényegesen csökkenték az egy köbméter fa termelési költségét is. Fagyártmánytervüket 113 százalékra teljesítették és a parkettlécgyártási előírányzatukat pedig husz százalékkal szárnyelták túl.

A nyereség harminc százaléka - mintegy négyszázezer forint - most visszakerül a dolgozókhöz. Ötszáz fizikai munkás és több mint háromszáz besorolt állandó alkalmazott részesül átlagosan a fél, vagy háromnegyed havi fizetésének megfelelő jutalomban. /MTI/

Miniatűr hegedűt készített egy szolnoki ezermester

1957. november 11.

Uzinege József szolnoki ezermester, a vasutállomás dolgozója miniatűr hegedűt készített. A kis remekmű hossza öt, szélessége két és fél centiméter, súlya mindössze egy deka. A hegedű jávorból, fenyőből és ébenfából készült. Készítője úgy határozott, hogy a kis hegedűt az Iparművészeti Múzeumnak ajándékozza. /MTI/

B 6.kiadás 1957. november 11. 6 óra 25 perc

Huszmillió kiló sertéshus Baranyából

1957. november 11.

Baranya megye sertéstenyésztő vidékein - különösen a mohácsi és a siklósi járásban - soha nem látott mennyiségben hizlalnak süldőket. Ebben az évben előreláthatólag 173.000 hizottsertést adnak a megyének és az országnak a baranyai egyéni gazdák, a termelészövetkezetek és állami gazdaságok.

Több mint hatvenezer hizót a téli hónapokban saját szükségleteikre vágnak le a dolgozó parasztok. Ez jóval meghaladja bármelyik korábbi év mennyiségét. Sokan szerződnek az állatforgalmi vállalattal is. A mohácsi és a siklósi járásban például minden parasztcsalád átlagosan két sertés hizlalását vállalta. Eddig a megyében mintegy ötvenezer sertésre kötöttek szerződést a gazdák és a termelészövetkezetek. A már levágott és a jelenleg hizó sertések átlagsúlya százhusz kiló. Így ebben az évben több mint huszmillió kiló sertéshus kerül ki a baranyai ólából és a hizalókból. /MTI/

Gyűlik a must az Alföldi Állami Pincegazdaságban

1957. november 11.

A Kecskemét környéki termelészövetkezetek és egyéni gazdák szőlőskertjeiben befejeződött a szüret. Jó közepes termést takarítottak be, a szőlőtermelők: több mint egymillió hektoliter mustot préseltek az idén. Igen sokan adják el termésüket az Alföldi Állami Pincegazdaságnak. Eddig 340.000 hektolitert szállítottak be az állami pincékbe, ami 19.000 hektoval több, mint amennyire eredetileg számítottak. A felvásárlási terv túlteljesítése is bizonyítja, hogy a termelők elégedettek a rendezett árakkal. /MTI/

B 7.kiadás 1957. november 11. 9 óra -- perc

Két méter 80 centis "muskátlifa"

1957. november 11.

A Nógrád megyei Nenti községben Lukács Antal bányai lakatos keze alatt egy hat évvel ezelőtt ültetett kis muskátli-hajtás valóságos fává nőtt. Magassága eléri a 2 méter 80 centimétert, terebélyes ágain pedig tenyérnagyságú levelek zöldellnek. A "muskátlifa" - gondozója szerint - a lópatkolásnál lehulló körömdaraboktól fejlődött ekkorára, amellyel trágyázni szokta. Az érdekes, fává nőtt virágnak sok csodálója akad. /MTI/

Az év végéig újabb tenyészállatokat hozunk be külföldről

1957. november 11.

A mezőgazdasági szerveink a hazai állatállomány vér-felfrissítésére, továbbnemesítésére és kísérleti célokra ebben az évben több tenyészállatot hoztak be külföldről. Az elmúlt két hónapban főleg fehér hussertésfajták érkeztek - összesen 352 - aminek nagyrészt a magyar bacon-sertésfajta kialakításához használják fel. A behozott szervesmarhák közül érdemes külön is megemlíteni, azt a 43 borzderes üszőt és négy bikát, amelyeket a Felső-Tisza vidéki fajtaátalakító nemesítésnél alkalmaznak. Egyes magyar-terka törzsek vérfrissítésére és a szimmentáli törzsállomány további javítására 34 szimmentáli üszőt és 14 bikát is vásárolunk. Az év végéig nagyobb számú fehér hussertés szállítványt kapunk Lengyelországból is, s rövidesen tíz mangalica tenyészket küldenek a Román Népköztársaságból. /MTI/

Ezüstsirályok, cankók, lilék, polingok az Állatkertben - Kigyót, békát adunk értük

1957. november 11.

Az Állatkert a külföldi állatkertekkel folytatott állatcsere alapján legutóbb értékes maderákat kapott Dániából. Vanak köztük ezüstsirályok, heringsirályok, pejzsos cankók, ujjas lilék, nagy és kis polingok. Az új jövevényeket a fűtött madárházban helyezték el. A maderakért hazai gyikokat, kigyókat, békákat ad cserébe az Állatkert. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1957. november 11. 17 óra 30 perc

A kunszentmártoni Zalka Máté Tsz a győztes a Szolnok megyei tsz-ek november 7-i versenyében

1957. november 11.

A megyei tanács mezőgazdasági osztálya és a Tsz Tanács értékelté Szolnok megye mezőgazdasági tsz-einek november 7-i versenyét. Ennek alapján a megye 220 mezőgazdasági tsz-e közül az első helyezést a kunszentmártoni Zalka Máté Termelőszövetkezet érte el. A gazdaságban a növénytermelés és az állattenyésztés hozamát arányosan növelték. Buzából 2,5, morzsolt kukoricából hét, cukorrépából 40, kenderből holdanként hat mázsával takarítottak be többet, mint az elmúlt esztendőben.

Hasonló fejlődés volt az állatállományban is. A száz holdra eső szarvasmarhák számát hárommal növelték, a tejtermelés pedig 49.000 literről 130.000-re emelkedett. Az állattartás alapját a pillangós takarmánytermelést 10,5 százalékkal bővítették.

A szövetkezetben jelentősen csökkent a termelés költsége is. Száz hold föld művelésére a tavalyi 70.000 forinttal szemben az idén 55.000 forintot költöttek. A tiszta jövedelem 100 holdenként felül volt a 100.000 forinton. A versenyben a második helyezést a karcagi Béke Tsz, a harmadik helyet pedig a jászákóhalmi Béke Tsz érte el. Az első három helyezettnek zárszámadás után osztják ki a megyei tanács jutalmát. /MTI/

--

2,3 millió tonnás szénvagyonnal új szintet kapcsolnak be a termelésbe Pécsbányán

1957. november 11.

A pécsbányai Széchenyi aknán szombaton és vasárnap kapcsolták be a termelésbe a nyolcadik szintet. Az aknagépészek a szállítógep kötelét 500 méter hosszúságra cserélték ki, hogy a szállítókasok ezentúl a félezer méter mélységben lévő nyolcadik szint termelését is külszínre hozhassák.

Az új szinten 2,3 millió tonnányi szénvagyon van, amit öt év alatt fejtenek le. /MTI/

--

12.35

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1957. november 11. 18 óra 35 perc

Megkezdte próbajüzemelését a pécsujhegyi új szénmosórészleg

1957. november 11.

1954-ben kezdődött a pécsujhegyi szénmosó rekonstrukciója és bővítése. Az eltelt három évben, hatvanmillió forintos beruházással, teljesen új, korszerű mosórészt építettek és a régi mosót is "megfiatalították." E nagyszabású munka után november 11-én sor került az egész komplexum próbajüzemelésére.

A szénmosó korszerűsítésének és bővítésének első sorban a kokszolható széntermelés növelése szempontjából nagy a jelentősége. A kibővített szénmosóban óránként 120 tonnával több nyersszén tisztítását, osztályozását végezhetik el. Ez gyakorlatilag a Pécsi Szénbányászati Tröszt egyévi kokszolható széntermelésének 100.000 tonnával való növekedését jelenti, ami az országnak 2,7 millió dollár devizamegtakarítást jelent. /MTI/

--

Megállapították a lőtt vad fogyasztói árát

1957. november 11.

A Nagyvásártelepre vasárnap és hétfőn reggel 135 vagon és 14 tehergépkocsi áru érkezett, egyebek között 60 vagon burgonya, 10 vagon káposzta és 40 vagon alma.

A lőtt vad fogyasztói árát megállapították. Ezek szerint a nyul bérben, egészben kilónként 10. forint. Nyul eleje 6.70, comb 16.70, gerinc 20, őzcomb 18.80, gerinc 19.20, tarja 16.20, oldalas 12.90, szarvascomb 16.20, gerinc 15.40, tarja 13.90, oldalas 10.40, vaddisznó comb 19.80, karaj 20.10, tarja 18.90, oldalas 14.10 forint kilónként. A fácán darabja 23.80, a vadliba és a vadkacsa darabja 20 forint.

A KÖZLET boltokban hétfőn reggel a tisztított parejt kilónként 2.80, az Othello szőlőt 6.80, a hazai gesztenyét pedig 10.80 forintért árusították. /MTI/

--

Megjutalmazták a pajzos biztosítás meghonosítóit a Mátravidéki Szénbányászati Trösztnél

1957. november 11.

A mátravidéki szénmedencéhez tartozó gyöngyösi XII-as aknaüzem műszaki vezetői és bányászai a nyár közepén elhatározták, hogy üzemükben meghonosítják a bányafanélküli, acél pajzos szénfejtést. Az első hetek sikeres kísérletei után már több mint két hónapja egy 30 méteres frontszakaszon üzemszerűen alkalmazzák ezt a művelést. A gyöngyösi bányászok példamutató munkájának elismerésül a Nehézipari Minisztérium 30.000 forint jutalmat osztott ki azok között, akik elősegítették a bányafanélküli szénfejtés meghonosítását. /MTI/

--

12.45

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1957. november 11. 4:30 óra 30 perc

A kunszentmártoni Zalka Máté Tsz a győztes a Szolnok megyei tsz-ek november 7-i versenyében

1957. november 11.

A megyei tanács mezőgazdasági osztálya és a Tsz Tanács értékelte Szolnok megye mezőgazdasági tsz-einek november 7-i versenyét. Ennek alapján a megye 220 mezőgazdasági tsz-e közül az első helyezést a kunszentmártoni Zalka Máté Termelőszövetkezet érte el. A gazdaságban a növénytermelés és az állattenyésztés hozamát arányosan növelték. Buzából 2,5, merzsolt kukoricából hét, cukorrépából 40, kenderből holdanként hat mássával takarítottak be többet, mint az elmúlt esztendőben.

Hasonló fejlődés volt az állatállományban is. A száz holdra eső szarvasmarhák számát hárommal növelték, a tejtermelés pedig 49.000 literről 130.000-re emelkedett. Az állattartás alapját a pillangós takarmánytermelést 10,5 százalékkal bővítették.

A szövetkezetben jelentősen csökkent a termelés költsége is. Száz hold föld művelésére a tavalyi 70.000 forinttal szemben az idén 55.000 forintot költöttek. A tiszta jövedelem 100 holdanként felül volt a 100.000 forinton. A versenyben a második helyezést a karcagi Béke Tsz, a harmadik helyet pedig a jászjákóhalmi Béke Tsz érte el. Az első három helyezettnek zárszámadás után osztják ki a megyei tanács jutalmát. /MTI/

2,3 millió tonnás szénvagyonnal új szintet kapcsolnak be a termelésbe Pécsbányán

1957. november 11.

A pécsbányai Széchenyi aknán szombaton és vasárnap kapcsolták be a termelésbe a nyolcadik szintet. Az aknagépészek a szállítógep kötelét 500 méter hosszúságúra cserélték ki, hogy a szállítókasok ezentúl a félezer méter mélységben lévő nyolcadik szint termelését is külszínre hozhassák.

Az új szinten 2,3 millió tonnányi szénvagyon van, amit öt év alatt fejtenek le. /MTI/

12.35

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1957. november 11. 4:35 óra 35 perc

Megkezdte próbaüzemelését a pécsújhegyi új szénmosórészleg

1957. november 11.

1954-ben kezdődött a pécsújhegyi szénmosó rekonstrukciója és bővítése. Az eltelt három évben, hatvanmillió forintos beruházással, teljesen új, korszerű mosórészt építettek és a régi mosót is "megfiatalították." E nagyszabású munka után november 11-én sor került az egész komplexum próbaüzemelésére.

A szénmosó korszerűsítésének és bővítésének első sorban a kokszolható széntermelés növelése szempontjából nagy a jelentősége. A kibővített szénmosóban óránként 120 tonnával több nyersszén tisztítását, osztályozását végezhetik el. Ez gyakorlatilag a Pécsi Szénbányászati Tröszt évesi kokszolható széntermelésének 100.000 tonnával való növekedését jelenti, ami az országnak 2,7 millió dollár devizamegtakarítást jelent. /MTI/

Megállapították a lőtt vad fogyasztói árát

1957. november 11.

A Nagyvásártelepre vasárnap és hétfőn reggel 135 vagon és 14 tehergépkocsi áru érkezett, egyebek között 60 vagon burgonya, 10 vagon káposzta és 40 vagon alma.

A lőtt vad fogyasztói árát megállapították. Ezek szerint a nyul bőrben, egészben kilónként 10. forint. Nyul eleje 6.70, comb 16.70, gerinc 20, őzcomb 18.80, gerinc 19.20, tarja 16.20, oldalas 12.90, szarvascomb 16.20, gerinc 15.40, tarja 13.90, oldalas 10.40, vaddisznó comb 19.80, karaj 20.10, tarja 18.90, oldalas 14.10 forint kilónként. A fácán darabja 23.80, a vadliba és a vadkacsa darabja 20 forint.

A KÖZERT boltokban hétfőn reggel a tisztított parajt kilónként 2.80, az Otnello szőlőt 6.80, a hazai gesztenyét pedig 10.80 forintért árusították. /MTI/

Megjutalmazták a pajzos biztosítás meghonosítóit a Mátravidéki Szénbányászati Trösztnél

1957. november 11.

A mátravidéki szénmedencéhez tartozó gyöngyösi XII-es aknaüzem műszaki vezetői és bányászai a nyár közepén elhatározták, hogy üzemükben meghonosítják a bányafanélküli, acél pajzos szénfejtést. Az első hetek sikeres kísérletei után már több mint két hónapja egy 30 méteres frontszakaszon üzemszerűen alkalmazzák ezt a művelést. A gyöngyösi bányászok példamutató munkájának elismerésül a Nehézipari Minisztérium 30.000 forint jutalmat osztott ki azok között, akik elősegítették a bányafanélküli szénfejtés meghonosítását. /MTI/

12.45

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1957. november 11. 13 óra 40 perc

Időjárásjelentés

1957. november 11.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1957. november 11-én, hétfőn délben 12 órakor:

Borult, csapadékos idő

Szárazföldünk időjárási helyzetében az elmúlt 24 óra alatt lényeges változás nem történt. Észak-Európát újabb hideg légtömegek árasztották el. Határukra a Földeni öböl-től északra eső területeken mínusz 2- mínusz 4 fokos maximumok voltak. A hideg levegő lassan Nyugat-Európa felé nyomul. Olaszországban, a Kárpát-medencében, a Balkánon, s a Fekete tenger vidékén tovább tart az évszakehoz képest enyhe, de erősen felhős, csapadékos időjárás.

Hazánkban vasárnap napközben fokozatosan megnövekedett a felhőzet, a délutáni órákban már több helyen esett az eső. Székesfehérváron 5, Sopronban és Szentgotthárdon 4, máshol csak egy-két milliméter hullott. A nappali hőmérséklet általában 14-17, a Tiszántúlon helyenként 19 fokig emelkedett. Ma hazánkban országwide 7-10 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 4,0 fokkal magasabb, a légnyomás napi értéke 6,5 milliméterrel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag. /közép

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 754 milliméter, alig változik.

Várható időjárás kedden estig: erősen felhős idő, sok helyen eső, mérsékelt északkeleti-keleti szél, a hőmérséklet kissé csökken.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 6-9 fok között, északkeleten 6 fok alatt.

Legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 11-14 fok között.

A Duna vizállása 1957. november 11-én, hétfőn reggel Budapestnél: 155 centiméter. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1957. november 11. 14 óra - perc

Megrendezik az üzemi könyvtárosok első országos konferenciáját

1957. november 11.

A Magyar Szakszervezetek Országos Szövetsége november 15-én és 16-án az EDOsz székházban - /Gorkij fasor 44./ megrendezi az üzemi szakszervezeti könyvtárosok első országos konferenciáját. Az értekezlet első napján Kiss István, a Szaktanács könyvtárügyi előadója tart beszámolót az üzemi könyvtárak munkájáról és feladatairól. A legjobb üzemi könyvtárosoknak november 16-án jutalmakat adnak át. Az országos konferencia alkalmából kiállítás nyílik, amelyen bemutatják, hogy az üzemi könyvtárosok milyen eszközöket és módszereket használnak a könyvek népszerűsítésére, az olvasótábor gyarapítására. Megrendezik a könyvtárosok ismerkedési estjét is, amelyen neves előadóművészek - Neményi Lili, Ascher Oszkár, Surányi Ibolya és Arató Pál - lépnek fel. /MTI/

..

Országos grafikai pályázat öntevékeny képzőművészek részére

1957. november 11.

A Népművelési Intézet képzőművészeti osztálya és az Egressy Gábor Művészeti Klub országos grafikai pályázatot hirdet az üzemi, a hivatali, a tanácsi és más öntevékeny képzőművészeti körök tagjainak. A pályázatra kisméretű grafikai munkákkal, tanulmányokkal, ceruza-, szén-, tuskarocokkal, valamint metszetekkel lehet benevezni. A művek beküldésének határideje 1958. január 31. A pályázaton 1500 forintos első, 1000 forintos második és 500 forintos harmadik díjat adnak ki, ezenkívül a leg-sikerültebb alkotások készítőit oklevelekkel és tiszteletdíjakkal jutalmazzák. A grafikai pályázatra beküldött művekből Budapestben és vidéken kiállításokat rendeznek. /MTI/

..

13.35

13.40

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1957. november 11. 14 óra 50 perc

Az MTI Fotó 1957. november 11-i. hétfői képanyaga:

A szovjet kormányküldöttség látogatásai
Látogatás a 75 éves Ruggantafrugyában
Gépesített cukorrépa betakarítás a Pusztaszabolcsi Állami Gazdaságban

Képek a Leperpusztai Állami Gazdaságból
Kétszáz holdon telepítettek gyümölcsfát Mórágyon a gyümölcssterilizáló szakcsoport tagjai

A szovjet filmdelégáció programjából
J. Zak hengversenye az Erkel Színházban
Nyikus Sándor műtermében készül Steinmetz kapitány szobra
Riport Szentpál Olga táncművészével
Beköltözés előtt a Gyermekváros

Értékes háziipari exportcikkünk: a gobelin
Új csomagolóanyag készül a Vegypapírgyárban
Új üzlethelyiséget nyitott a MALEV

Képek Hortobágyról
Jégkorongmérkőzések a Béke kupáért: Meteor-BVSC, FTC-Építők
Nemzetközi vízlabdatorna az FTC-Rari Nantes Napoli és a BVSC-Canott Ierni Napoli között

Külföldi képanyag:

NSZK: Barát vagy ellenség?..... /Zsánerkép/
Elválaszthatatlan barátok....

Szovjetunió: A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40 éves évfordulójának megünneplése

Lengyelország: Ünnepség Varsóban a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40 éves évfordulója tiszteletére
Lengyelország-Finnország labdarugómérkőzés

Románia: Ünnepség Bukarestben a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40 éves évfordulója alkalmából

Anglia: Divatképek
Egy boldog "toto" nyertes
Skócia-Svájc labdarugómérkőzés
Írország-Anglia labdarugómérkőzés

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1957. november 11. 14 óra 50 perc

A veszprémi ásatásoknál megtalálták Vetési Albert püspöknek, Mátyás király diplomatájának sírját

1957. november 11.

A veszprémi püspöki várban - a székesegyház szomszédságában - március óta ásatásokat végeznek. A munka irányításával dr. Holl Imrénét, a budapesti Történelmi Múzeum régészét bízták meg, aki már a budai vár feltárásánál is nagy érdemeket szerzett. Dr. Holl Imréné ez év augusztusa óta vezeti az ásatásokat és azóta két kápolna apszisát tárta fel. November 8-án - amikor a szántások szerint a munka már befejezéshez közeledett - újabb leletet találtak. A kápolna közepén egy durva faragású kőtömb - a keresztelőkút-alatt felfedezték Vetési Albert püspöknek, Mátyás király neves diplomatájának régóta keresett sírját.

A keresztelőkút kőtömbje alatt reneszánsz stílusban faragott vörösmárvány síremléket tártak fel, amelyen jól látható a kezében pásztorbotot és imakönyvet tartó püspök szobra. A sír másik végén vörösmárványba faragott Vetési sasos címer bontakozik ki, alatta "Albertus" felirattal. Ugyanitt találtak egy koponyát is, csontjaihoz azonban a rajta levő kőtömb miatt még nem férhettek hozzá.

A századokon át fennmaradt írásos dokumentumok, továbbá az eddig feltárt leletek azt bizonyítják, hogy a püspököt ide temették el. Már egy 1358-as oklevél megemlíti a reneszánsz stílusú, gazdag díszítésű, színes, faragott oszlopu kápolnát, amely a székesegyház északi szomszédságában állt. Ugyanezen a helyen feltárták a kápolna három színes oszlopát is, amely mellett megtalálták Vetési püspök vörösmárvány oltárát. Közvetlenül az oltár mellett bukkantak rá a püspök síremlékére.

A sírra épített kőtömb, a keresztelőkút későbbi eredetű. A szakemberek véleménye szerint a törökulás idején elpusztított kápolna helyére, az ott levő kövekből új kápolnát építettek, - amelynek falai szintén látszanak, - és akkor építették a kövekkel betemetett püspöki sír fölé a keresztelőkutat is.

Az ásatásokat még nem fejezték be. A nagymennyiségű kő- és földrét megeltávolítása után valószínűleg újabb értékes leletek kerülnek napvilágra. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

14. kiadás 1957. november 11. 15 óra - perc

Új barlangot fedeztek fel Abaligeten

1957. november 11.

Vas Béla mérnök, az abaligeti cseppkőbarlang kutatója, az eddig feltárt barlangból egy kürtön át ismeretlen barlangba jutott. Az újonnan felfedezett barlangot akkorára becsülik, mint az ország legnagyobb templomai közé számít, négytornyu pécsi székesegyház belseje. A barlang talaja rózsaszínű, vizeiben halakat találtak és itt is megtalálható az abaligeti cseppkőbarlang rikaságszámba menő állatvilágából a vakrák. A barlangban a cseppkövek bombvastagságúak.

Láttak az új barlangban egy könyestet is, amely körülcsát egy földre helyezett lámpát, megnőzte az expedíció tagjait, majd elosont. Nem biztos, hogy a barlang élővilágához tartozik, mert a nyest az eddig ismeretlen kürtön is bejőhetett.

Az abaligeti cseppkőbarlang teljes rendszerének feltárását folytatják. Jelenleg nyolc-tíz méter átmérőjű sziklatömb eltávolításán fáradoznak. /MTI/

--

Kodály kórusművek hangfelvételeit küldik el az Angol-Magyar Baráti Társaságnak

1957. november 11.

Az Angol-Magyar Baráti Társaság kérésére - a debreceni Kodály Zoltán Zeneművészeti Szakiskola kórusának előadásában - hangfelvételeket készítenek Kodály kórusművekről. A hangfelvétellel együtt Londonba küldik Arany János "Walesi bárdok" című költeményének angol fordítását is, amelyet majd előadnak a baráti társaság műsoros estjein. /MTI/

--

Legényszállásból - kohászlakás

1957. november 11.

A diósgyőri Lenin Kohászati Művek igazgatósága elhatározta, hogy a gyár közelében levő legényszállást átalakítja lakásoknak. A hat épületből kétmillió forint felhasználásával mintegy ötven egy- és kétszobás összkomfortos lakás lesz. A munkákat már megkezdték és előreláthatólag az év végéig befejezik. /MTI/

14.20

--

14.50

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

15. kiadás 1957. november 11. 15 óra - perc

Munkásakadémia a diósgyőri kohászok részére

1957. november 11.

A diósgyőri gyár művelődési otthonának vezetősége - a dolgozók kívánságára - ez évben is megszervezte a munkásakadémiát. A mintegy kétszázötven hallgatóval induló akadémia ünnepélyes megnyitását hétfőn tartották az újdiósgyőri Vasas otthonban.

A munkásakadémián a hallgatók az általános ismereteken kívül öt tagozatban tanulják a nyersvasgyártást, az acélgégyártást, az öntészetet, a hengerlést és a műszaki karbantartást. Az akadémia előadói a miskolci Nehézipari Műszaki Egyetem tanárai, illetve a diósgyőri kohászati műszaki dolgozói közül kerülnek ki. /MTI/

--

Irodalmi Színpad Pécsen

1957. november 11.

Pécs város új kulturális intézménnyel gazdagodott: a Hazafias Népfőnt és a FTIT megnyitotta Pécsen a vidék első irodalmi színpadát. A 40 tagú művészeti együttes nagy sikerrel mutatkozott be szombat-vasárnap az Arany János emléktünnepségeken.

Az irodalmi színpad - a tervek szerint - decemberben Ady Endréről, januárban pedig Puskinról tart előadást. A Hazafias Népfőnt segítségével az együttes minden héten szerepel Pécs peremvárosaiban, a bányász-lakótelepeken, valamint a nagyobb baranyai községekben és a járási székhelyeken is. /MTI/

--

Elektromos hűtőszekrények próbagyártását kezdték meg a Jászberényi Fémnyomó Gyárban

1957. november 11.

A Jászberényi Fémnyomó Gyárban újfajta elektromos hűtőszekrények próbagyártását kezdték meg. Az új hűtőszekrény - amelyből először harmincat gyártanak - 90 literes tartalmu és minusz 20 fokra is lehűthető a benne elhelyezett élelmiszert. Újszerű a hűtőszekrény gyártásában, hogy az eddig használt ammóniák helyett kompresszor végzi a hűtést. Ezzel elkerülük, hogy hiba esetén a szekrényben tört élelmiszert az ammóniák megfertőzzék. Amennyiben az új konstrukciójú hűtőszekrény mintadarabjai bevalnak, úgy a jövő év második negyedében megkezdik a sorozatgyártását és az év végéig mintegy kétezret készítenek. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1957. november 11. 15 óra 05 perc

Az első automata gépsor tervein dolgoznak a Diósi Csapágygyárban
1957. november 11.

A Diósi Csapágygyár műszaki fejlesztési osztályán, az üzem oszakegyesének és technikusának bevonásával készülnek a jövőévi automatizálási tervek. A gyár számottevő eredményeket ért el ezen a téren már az idén is. Automatizálták a köszörűgépek görgő-adagolását, a görgők osztályozását, a csapágy-gyűrűk edzési vizsgálatát és egész sor más műveletet, a termelési folyamatnak több mint 15 százalékát.

Az automatizálást a jövő évben jelentősen fejlesztik. Idén még külön-külön dolgoznak az önműködő gépek; ezek egy részéből komplett automata-sort alakítanak ki. A köszörű-üzemben állítják meg a feladatot az első, hajtógépből álló, automatásort, amely emberi kéz beavatkozása nélkül végzi el a csapágy-görgőkön a különböző köszörülési műveleteket. Az acélt több műveletet végző automatikus berendezés edzi majd, az alkatrészeknek az egyes gyártási fázisok közötti ellenőrzését ugyancsak automatizálják. Több, két-két gépből álló automatacsoportot is kialakítanak. A tervek szerint jövőre a gördülő csapágyak gyártási műveleteinek harminc százalékánál az embernek csak irányító, ellenőrző feladata lesz.

A csapágy-gyártásban az automatizálásnak elsősorban a minőség szempontjából van igen nagy szerepe. Két ezredmilliméteres pontossággal kell itt dolgozni, főleg ezért törekszenek arra, hogy a szükségképpen nem teljesen egyenlő emberi munkát a pontos gépi munkával váltsák fel. Az önműködő gépek segítik a gazdaságos termelést is. Az idén - csak az automatizálás következtében - öt százalékkal nőtt a gyár termelése és öt-hat százalékkal csökkentek a gyártási költségek. Jövőre - szintén csak az automatizálástól - tíz százalékos termelésemelkedést várnak és további öt-hat százalékos önköltségsökkentést. A gyár termelése - beruházások folytán - jövőre negyven százalékkal nő, de a fokozódó automatizálás lehetővé teszi, hogy a produktív munkaslétszámot csak 10-15 százalékkal kell emelni. /MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1957. november 11. 16 óra 10 perc

A fehér asztal mestereinek tanácskozása arról, milyenek legyenek a jövő cukrászdái, kávéházi, hol és milyen zene szóljon, mi kerüljön "terítékre"
1957. november 11.

Az ország vendéglátóipari szakemberei, igazgatók, osztályvezetők, tanácsi szakemberek november 11-én és 12-én Budapesten értekezletet tartanak, amelyen számos, a lakosság szempontjából fontos kérdést vitatnak meg.

A belső jellegű tanácskozás határozatai még nem kerültek napvilágra, de annyi már bizonyos, hogy a nagy nyilvánosságot is érdeklő témák közül az alábbiakat tárgyalják meg.

Elsősorban a vendéglátóipari munkafegyelem és az erkölcsi fegyelem kérdései kerülnek szóba. Az áruellátás helyzetével kapcsolatban pedig arról döntenek, hogy milyen italfélék kínálása, illetve árusítása célszerűbb a lakosság és a kereskedelem érdekeit figyelembevéve.

Tanácskoznak a kisvendéglőről és kiscukrászdákról is. Az eddigi tapasztalatok alapján állapítják meg, hogy szaporítják-e ezek számát. Előtérbe kerül az ugynevezett gyorséttermek létrehozásának kérdése. Ez lényegében az önkiszolgálás formája a vendéglátóiparban. Megbeszölik a szakemberek azt is, hogy milyen legyen a modern kávéház-típus. Ezzel együtt elhangzanak vélemények arról is, hogy milyen mértékben van szükség zenére az éttermekben.

Az említetteken kívül szóba kerülnek még a szakmai továbbképzés kérdései, a tanulmányi alap, valamint a vendéglátás gépesítésének, korszerűsítésének problémái.

A kétnapos értekezlet nagy teret szentel az idegenforgalom kérdéseinek és nem utolsósorban a vendéglátóipar és a fogyasztók között kialakult helyzet megvitatásának az itt elért eredményeknek. /MTI/

..

Dobi István üdvözlőtávirata a svéd nemzeti ünnep alkalmából
1957. november 11.

Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke táviratban üdvözölte VI. Gusztáv Adolf svéd királyt, a svéd nemzeti ünnep alkalmából. /MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1957. november 11. 15 óra 05 perc

Az első automata gépsor tervein dolgoznak a Diósi Csapágygyárban
1957. november 11.

A Diósi Csapágygyár műszaki fejlesztési osztályán, az üzem osaknem valamennyi mérnökének és technikusának bevonásával készülnek a jövőévi automatizálási tervek. A gyár számottevő eredményeket ért el ezen a téren már az idén is. Automatizálták a köszörűgépek görgő-adagolását, a görgők osztályozását, a csapágy-gyűrűk edzési vizsgálatát és egész sor más műveletet, a termelési folyamatnak több mint 15 százalékát.

Az automatizálást a jövő évben jelentősen fejlesztik. Idén még külön-külön dolgoznak az önműködő gépek, ezek egy részéből komplett automata-sort alakítanak ki. A köszörű-üzemben állítják meg a fel az első, hét gépből álló, automatásort, amely emberi kéz beavatkozása nélkül végzi el a csapágy-görgőkön a különböző köszörülési műveleteket. Az acélt több műveletet végző automatikus berendezés edzi majd, az alkatrészeknek az egyes gyártási fázisok közötti ellenőrzését ugyancsak automatizálják. Több, két-két gépből álló automatacsoportot is kialakítanak. A tervek szerint jövőre a gördülő csapágyak gyártási műveleteinek harminc százalékánál az embernek csak irányító, ellenőrző feladata lesz.

A csapágy-gyártásban az automatizálásnak elsősorban a minőség szempontjából van igen nagy szerepe. Két ezredmilliméteres pontossággal kell itt dolgozni, főleg ezért törekszenek arra, hogy a szükségképpen nem teljesen egyenletes emberi munkát a pontos gépi munkával váltsák fel. Az önműködő gépek segítik a gazdaságos termelést is. Az idén - csak az automatizálás következtében - öt százalékkal nőtt a gyár termelése és öt-hat százalékkal csökkentek a gyártási költségek. Jövőre - szintén csak az automatizálástól - tíz százalékos termelésemelkedést várnak és további öt-hat százalékos önköltségesökkentést. A gyár termelése - beruházások folytán - jövőre negyven százalékkal nő, de a fokozódó automatizálás lehetővé teszi, hogy a produktív munkaslétszámot csak 10-15 százalékkal kell emelni. /MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1957. november 11. 16 óra 10 perc

A fehér asztal mestereinek tanácskozása arról, milyenek legyenek a jövő cukrászdái, kávéházi, hol és milyen zene szóljon, mi kerüljön "terítékre"
1957. november 11.

Az ország vendéglátóipari szakemberei, igazgatók, osztályvezetők, tanácsi szakemberek november 11-én és 12-én Budapesten értekezletet tartanak, amelyen számos, a lakosság szempontjából fontos kérdést vitatnak meg.

A belső jellegű tanácskozás határozatai még nem kerültek napvilágra, de annyi már bizonyos, hogy a nagy nyilvánosságot is érdeklő témák közül az alábbiakat tárgyalják meg.

Elsősorban a vendéglátóipari munkafegyelem és az erkölcsi fegyelem kérdései kerülnek szóba. Az áruellátás helyzetével kapcsolatban pedig arról döntenek, hogy milyen italfélék kínálása, illetve árusítása célszerűbb a lakosság és a kereskedelem érdekeit figyelembevéve.

Tanácskoznak a kisvendéglőről és kiscukrászdákról is. Az eddigi tapasztalatok alapján állapítják meg, hogy szaporítják-e ezek számát. Előtérbe kerül az ugynevezett gyorséttermek létrehozásának kérdése. Ez lényegében az önkiszolgálás formája a vendéglátóiparban. Megbeszölik a szakemberek azt is, hogy milyen legyen a modern kávéház-típus. Ezzel együtt elhangzanak vélemények arról is, hogy milyen mértékben van szükség zenére az éttermekben.

Az említettekén kívül szóba kerülnek még a szakmai továbbképzés kérdései, a tanulmányi alap, valamint a vendéglátás gépesítésének, korszerűsítésének problémái.

A kétnapos értekezlet nagy teret szentel az idegenforgalom kérdéseinek és nem utolsósorban a vendéglátóipar és a fogyasztók között kialakult helyzet megvitatásának az itt elért eredményeknek. /MTI/

..

Dobi István üdvözlőtávirata a svéd nemzeti ünnep alkalmából

1957. november 11.

Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke táviratban üdvözölte VI. Gusztáv Adolf svéd királyt, a svéd nemzeti ünnep alkalmából. /MTI/

..



B 18. kiadás 1957. november 11.

15 óra 25 perc

A kereskedelem legfrissebb adatai a keresletről és a kínálatról
- Növekednek a készletek

1957. november 11.

A kereskedelem legfrissebb adatai arról számolnak be, hogy októberben a forgalom az iparcikkekben és élelmiszerekben lanyhább volt, mint a korábbi hónapokban. Ez az egész ország területére, de leginkább Győr és Zala megyére vonatkozik. A kereslet csökkenésének egyik oka, hogy a parasztság október második felében még a földeken dolgozott és nagyobb vásárlásokat nem eszközölt. Másrészt a lakosság a téli ruházati cikkeket már korábban beszerezte. De közrejátszott az is, hogy egyes keresett cikkeket, mint például butort, tetőfedő anyagot és háztartási nagygépeket a kereskedelem nem tudt kielégítő mennyiségben biztosítani. Mindezek ellenére a tanácsok kezdeményezésére rendezett helyi vásárok az eddigi tapasztalatok szerint igen sikeresek voltak.

Érdekes a budapesti termelői piaci felhozatal alakulása. A rendelkezésre álló adatok szerint a termelők októberben mintegy százmillió forint értékű árut hoztak fel, jónéhány százalékkal többet, mint tavaly. A piaci cikkek árszínvonalát októberben az egy évvel ezelőttihez képest csökkent. Ez a csökkenés baromfi-féléknél hétnyolc, a burgonyánál tíz százalékos volt. Ugyancsak csökkent a zöldségfélék árszínvonalát, ezzel szemben egyes gyümölcsök ára emelkedett. Zöldségfélékből, gyümölcsből és hüvelyesből alacsonyabb volt a felhozatal a tavalyinál, de lényegesen több éltetett baromfi, tejtermékekből és burgonyából.

A kereskedelem adatai arról is beszámolnak, hogy általában az állami kiskereskedelem árai októberben oszlanó irányt mutattak és a termelői piaci árak egy-két élelmiszer kivételével magasabbak voltak az állami áraknál. A kereskedelmi munkára általában a kiegyensúlyozottság jellemző, így októberben az országkészletekben lényeges változás nem történt, a készletek valamelyest emelkedtek. /MTI/

Géprajz tanfolyamot szerveztek a fiatal szakmunkásoknak Füzfőn

1957. november 11.

A füzfői művelődési ház vezetősége a dolgozók szórakoztatásán és művelődési igényeinek kielégítésén kívül a szakmai képzést is elő akarja segíteni. Ezért géprajz tanfolyamot szerveztek. A gépészmérnökök vezetése alatt álló tanfolyam elsősorban a fiatal munkások szakmai továbbképzését biztosítja, de a magasabb képzettség megszerzésére törekvő fiatalokat előkészíti a főiskolára és az egyetemre is. A tanfolyamon a füzfőgyártelepi ifjúság nagy számban látta hozzá a tanuláshoz. /MTI/

B 19. kiadás 1957. november 11.

15 óra 55 perc

Hétfőn megkezdtek a dorogi VI-os akna víztelenítését

1957. november 11.

Hétfőn megkezdtek - az 1952-ben hatodizben víz alá került - dorogi VI-os akna víztelenítését. Bár az eredeti be-törést cementálással már jelentősen mérsékeltek, most is percen-tként három köbméter vizet kell a felszínre hozniok. Mamutvezeték-kel látták el a bányát, s így anélkül, hogy egyetlen ember is lent tartózkodna a föld alatt, a mamutszivattyúk elvégzik a feladatot.

Nagy nehézséget jelent azonban, hogy az akna légaknáját, amely a cementálás következtében elszigetelődött, nem lehet ilyen módon vízteleníteni. Itt 200 méterről kell felhozni a vizet és a két akna szintjét egységes szinten kell tartani. A légaknában erre a célra elkészített kasban dolgoznak a beépített centrifugál szivattyúkkal. Nehéz, hősiességű munkát végeznek a nagy gyakorlattal rendelkező vágárok. Minden mozdulatukat, minden lépésüket pontosan ki kell számítaniok, amellett, hogy egész mászkálást alatt zuhog rájuk a víz. A feladat nehézségét mutatja az is, hogy a munkálatokhoz külön szolgálati szabályzatot kellett készíteni.

A tervek szerint az év végére befejezik a víztelenítést és jövőre hozzákezdnek a bánya ujranyitásához. A 16 millió forintos beruházással a dorogi szénmedence legjobb minőségű szénét mentik meg. /MTI/

A szovjet kormányküldöttség tagjainak látogatása Kállai Gyula művelődésügyi miniszternél

1957. november 11.

Kállai Gyula művelődésügyi miniszter hétfőn fogadta a szovjet kormányküldöttség négy tagját: T.M. Zujevát, a történelmi tudományok doktorát, M.N. Zsavoronkovot, a műszaki tudományok doktorát, a moszkvai Mengyelejev kémiai-technikai intézet igazgatóját, a tudományos akadémia levelező tagját és V.P. Katajev író. A több mint kétórás baráti beszélgetésen, amelyen Szigeti József, a művelődésügyi miniszter első helyettese és Orbán László, az MSZMP Központi Bizottsága kulturális és tudományos osztályának vezetője is részt vett, a kulturális élet időszerű kérdéseiről folytattak eszmecsereket. /MTI/

/Ügyi / az OSZSZSZK kulturális ügyeinek miniszterét, M.K. Vetőkint

B 18. kiadás 1957. november 11.

15 óra 25 perc

A kereskedelem legfrissebb adatai a keresletről és a kínálatról
- Növekednek a készletek

1957. november 11.

A kereskedelem legfrissebb adatai arról számolnak be, hogy októberben a forgalom az iparcikkekben és élelmiszerekben lanyhább volt, mint a korábbi hónapokban. Ez az egész ország területére, de leginkább Győr és Zala megyére vonatkozik. A kereslet csökkenésének egyik oka, hogy a parasztság október második felében még a földeken dolgozott és nagyobb vásárlásokat nem eszközölt. Másrészt a lakosság a téli ruházati cikkeket már korábban beszerezte. De közrejátszott az is, hogy egyes keresett cikkeket, mint például butort, tetőfedő anyagot és háztartási nagygépeket a kereskedelmi nem tudt kielégítő mennyiségben biztosítani. Mindezek ellenére a tanácsok kezdeményezésére rendezett helyi vásárok az eddigi tapasztalatok szerint igen sikeresek voltak.

Érdekes a budapesti termelői piaci felhozatal alakulása. A rendelkezésre álló adatok szerint a termelők októberben mintegy százmillió forint értékű árut hoztak fel, jónéhány százalékkal többet, mint tavaly. A piaci cikkek árszínvonala októberben az egy évvel ezelőttihez képest csökkent. Ez a csökkenés baromfi-féléknél hétnyolc, a burgonyánál tíz százalékos volt. Ugyancsak csökkent a zöldségfélék árszínvonala, ezzel szemben egyes gyümölcsök ára emelkedett. Zöldségfélékből, gyümölcsből és hüvelyesből alacsonyabb volt a felhozatal a tavalyinál, de lényegesen több értékesített baromfiból, tejtermékekből és burgonyából.

A kereskedelem adatai arról is beszámolnak, hogy általában az állami kiskereskedelem árai októberben oszlanó irányt mutattak és a termelői piaci árak egy-két élelmiszer kivételével magasabbak voltak az állami áraknál. A kereskedelmi munkára általában a kiegyensúlyozottság jellemző, így októberben az országos készletekben lényeges változás nem történt, a készletek valamelyest emelkedtek. /MTI/

Géprajz tanfolyamot szerveztek a fiatal szakmunkásoknak Füzfőn

1957. november 11.

A füzfői művelődési ház vezetősége a dolgozók szórakoztatásán és művelődési igényeinek kielégítésén kívül a szakmai képzést is elő akarja segíteni. Ezért géprajz tanfolyamot szerveztek. A gépészmérnökök vezetése alatt álló tanfolyam első sorban a fiatal munkások szakmai továbbképzését biztosítja, de a magasabb képzettség megszerzésére törekvő fiatalokat előkészíti a főiskolára és az egyetemre is. A tanfolyamon a füzfőgyártelepi ifjúság nagy számban látta hozzá a tanuláshoz.

/MTI/

B 19. kiadás 1957. november 11.

15 óra 55 perc

Hétfőn megkezdtek a dorogi VI-os akna víztelenítését

1957. november 11.

Hétfőn megkezdtek - az 1952-ben hatodizben víz alá került - dorogi VI-os akna víztelenítését. Bár az eredeti be-törést cementálással már jelentősen mérsékeltek, most is percenként három köbméter vizet kell a felszínre hozniuk. Mamutvezetékkel látták el a bányát, s így anélkül, hogy egyetlen ember is lent tartózkodna a föld alatt, a mamutszivattyúk elvégzik a feladatot.

Nagy nehézséget jelent azonban, hogy az akna légaknáját, amely a cementálás következtében elszigetelődött, nem lehet ilyen módon vízteleníteni. Itt 200 méterről kell felhozni a vizet és a két akna szintjét egységes szintre kell tartani. A légaknában erre a célra elkészített kasban dolgoznak a beépített centrifugál szivattyúkkal. Nehéz, hősiességű munkát végeznek a nagy gyakorlattal rendelkező vajúrók. Minden mozdulatukat, minden lépésüket pontosan ki kell számítaniuk, amellet, hogy egész műszak alatt zuhog rájuk a víz. A feladat nehézségét mutatja az is, hogy a munkálatokhoz külön szolgálati szabályzatot kellett készíteni.

A tervek szerint az év végére befejezik a víztelenítést és jövőre hozzákezdnek a bánya újraindításához. A 16 millió forintos beruházással a dorogi szénmedence legjobb minőségű szenét mentik meg. /MTI/

A szovjet kormányküldöttség tagjainak látogatása Kállai Gyula művelődésügyi miniszternél

1957. november 11.

Kállai Gyula művelődésügyi miniszter hétfőn fogadta a szovjet kormányküldöttség négy tagját: T.M. Zujevát, a történelmi tudományok doktorát, M.N. Zsavoronkovot, a műszaki tudományok doktorát, a moszkvai Mengyelejev kémiai-technikai intézet igazgatóját, a tudományos akadémia levelező tagját és V.P. Katajev író. A több mint kétórás baráti beszélgetésen, amelyen Szigeti József, a művelődésügyi miniszter első helyettese és Orbán László, az MSZMP Központi Bizottsága kulturális és tudományos osztályának vezetője is résztvett, a kulturális élet időszerű kérdéseiről folytattak eszmecsereket. /MTI/

/Ügyi / az OSZSZSZK kulturális ügyeinek miniszterét, M.K. Vetoskint

15.10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1957 november 11 15 óra 15 perc

Milliók megtakarítás várható a kokillagyártás és felhasználás technológiájának egységesítésével

1957 november 11

A Kohó- és Gépipari Minisztérium Vaskohászati Igazgatóságának irányításával egységesítik a hazai kokillagyártás és felhasználás technológiáját. Erre azért van szükség, mert az elmúlt években megrokkant a technológiai fegyverem az acélművekben, úgyhogy 1957 elején a kokillaköltségek végül is az acélgártás összköltségének 30 százalékát is meghaladták.

Az új rendelkezések, így többek között a karbantartalom megállapítására vonatkozó utasítások, a próbavétel módja és a típusonkinti eljárások egységesítése, milliók megtakarításokat jelentenek a népgazdaságnak azzal, hogy növelik a kokillák élettartamát. /MTI/

Városfejlesztési tervet készített a kőszegi népfrent-bizottság

1957 november 11

A kőszegi Helyi Népfrent-bizottság - a lakosság véleménye, javaslatai alapján - többéves távlati tervet készített a történelmi multu, természeti szépségekben és műemlékekben gazdag város fejlesztésére. A terv szerint Kőszegen számos parkot létesítenek, a lakosságot pedig felhívják a házak előtti virágágyak rendbehozására, a házak homlokzatát tatarozzák, a hiányzó ereszesatornákat pótolják.

A népfrent-bizottság javasolja, hogy a Jurisics-várból költözzék ki a Terményforgalmi Vállalat, s a majd helyreállított várban muzeumot rendezzenek be. Ugyanitt kapnának helyiséget a város társadalmi szervezetei is. A távlati tervben szállodaépítés is szerepel.

A terveket a meglévő anyagi erőből a lakosság széleskörű társadalmi összefogásával kívánják megvalósítani. /MTI/

15.20

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1957. november 11. 16 óra - perc

Negyvennyolc óra alatt végeztek el 72 órai munkát igénylő javítást a tatabányai kompresszor üzemben

1957. november 11.

A tatabányai bányákban használt gépeknek mintegy fele sűrített levegővel működik. Eppen ezért jelentett a termelésre nagy veszélyt, amikor szombaton a levegőellátást biztosító egyik kompresszor motorja zárlatos lett. Leállása jelentős levegőhiányt okozott, a hibát gyorsan ki kellett javítani. A tatabányaiak a Ganz-gyáriakhoz fordultak, akik gyorsan a bányászok segítségére siettek. Mire délután két órára Tatabányára érkezett a három főszereelő, a helybeliek már egy előkészítettek mindent, hogy azonnal munkához kezdhetek. Nehezítette a munkát, hogy a tekeréselés belső síkjában volt a hiba. A műszakiak és a fizikaiak éjjel-nappal dolgoztak, s kitartó munkájuk nem volt eredménytelen. A 72 órát igénylő javítást 48 óra alatt elvégezték. Hétfőn délután már teljes kapacitással dolgozott a tatabányai kompresszor üzem. /MTI/

Szállodát, vendéglőt, cukrászdát, műjéggyárat, uszodát, raktárakat építenek a földművesszövetkezetek - Bővítik a belaton-menti bolthálózatot.

1957. november 11.

A földművesszövetkezetek országsszerte most tartják közgyűlésoiket, amelyeken a vezetőség beszámol a tagságnak a szövetkezet elmúlt évi munkájáról és ismerteti a jövő évi terveket. A szövetkezetek megerősödését mutatja, hogy már ebben az évben igen sok földművesszövetkezet épített áruházat, szállodát, vendéglőt, cukrászdát, bővítette a bolthálózatot. Hasonló magyarányu beruházások - műjéggyár, szárítóberendezések, raktárak építése és egyéb melléküzemágak létesítése - szerepelnek a földművesszövetkezetek jövőévi terveiben is.

Tízmillió forintot ruháztak be építkezésre a Hajdu megyei földművesszövetkezetek

Kibővítette

A Hajdu-Bihar megyei földművesszövetkezetek az idén tízmillió forintot fordítottak építkezésekre és egyéb beruházásokra. Hajdunánáson főlmillió forintos beruházással a környék legszebb áruházat nyitották meg. Püspökladányban mintegy 450.000 forintot költöttek áruházak építésére és cukrászda bővítésére. A balmazújvárosi földművesszövetkezet 500.000 forintos ráfordítással hatalmas vendéglőjét és szaküzletét. Nádudvaron, Komádiban, Csókmón cukrászdákat nyitottak.

/folyt. köv./

B22. kiadás 1957. november 11. 16 óra 15 perc

/Szállodát, vendéglőt...1.folyt./

Uszodát épít a mezőfalvi földműves-
szövetkezet

A napokban tartották Mezőfalván is a földmű-
vesszövetkezeti közgyűlést. Ezen a gyűlésen határozta el a tag-
ság, hogy az ideai vásárlási visszatérítésről valamennyien lemond-
nak s a mintegy 80.000 forintos összeget kitevő pénzt földművesszö-
vetkezeti uszoda építésére fordítják. A tagság elhatározta azt is,
hogy az építkezéshez szükséges mintegy 600 köbméter földmunkát ma-
gukra vállalják. A kezdeményező földművesszövetkezeti tagság se-
gítésére siet a székesfehérvári MESZÖV is és anyagi eszközökkel
támogatja a kezdeményező tagságot.

Szőlővessző anyatelepeket létesí-
tenek a hevesi földművesszövetkeze-
tek

A Heves megyei földművesszövetkezetek az idén
hét millió forintot fordítottak új létesítményekre. Jövőre mintegy
négy millió forinttal megtoldják ezt az összeget és számos, a mező-
gazdasági termelést segítő beruházást is eszközölnék. Jövőre kezdi
meg működését az egri földművesszövetkezet szeszifőzdéje, ahol a
szőlővidék melléktermékeit fogják feldolgozni. Nagyrédén málna
feldolgozó üzemet létesítenek. A földművesszövetkezetek bekapaso-
l ódnak a történelmi borvidék fejlesztési programjába is. Négy he-
lyen szőlővessző anyatelepet hoznak létre, hogy a helyi talaj- és
éghajlati viszonyok között megedződött szaporítóanyaggal biztosít-
sák a szőlők felújítását. Gyöngyösön csemegeszőlő tárolására,
értékesítésére export felvásárló telepet nyitnak.

Hárommillió forintot fordítanak a
Mohács-szigeti falusi boltláncot
továbbfejlesztésére

A Baranya megyei földművesszövetkezetek az
idén számbelileg és gazdaságilag egyaránt megerősödtek. Január óta
3500 dolgozó parasztot vettek fel tagjaik sorába, s ma már 54.000
tagjuk van megyszerte. Gazdasági megerősödésüket mutatja, hogy
az idén mintegy 12 millió forintot fordítottak boltok, szállodák,
üzemek építésére. Siklóson és Harkányban a gyógyfürdő közelében
fél-félmillió forintos beruházással korszerű szállodát nyitottak.
Mohácsra a dolgozó parasztok cementáru igényeinek kielégítésére ce-
mentáru készítő üzem, Villányban, s még vagy 70 községben új
üzleteket, cukrászdákat, vendéglátókat nyitottak. A Baranya me-
gyei földművesszövetkezeteknek az új létesítmények mellett gondja
van az árvíz sújtotta vidék boltláncjának újjáépítésére és tovább-
fejlesztésére is. Így a Mohács-sziget földművesszövetkezeti bolt-
láncjának további építésére jövőre több mint hárommillió forintot
fordítanak.

/folyt.köv./

15.30

B 23. kiadás 1957. november 11. 16 óra 15 perc

/Szállodát, vendéglőt...2.folyt./

Új hagymatárolókat építenek Makón
a szövetkezeti szervek

A Csongrád megyei szövetkezeti szervek fejlő-
dését ebben az évben legjobban a nagyobb beruházások jelleme-
zik. Évtizedekig sok gondot okozott a megye híres fűszernövényé-
nek, a hagymának a tárolása. A gazdáktól raktárhiány miatt nem
tudták megvásárolni a hagymát, s ezért minden évben többszáz va-
gonnyal kénytelenek voltak a szabadban tárolni. Most Makón, a
két állomás mellett mintegy tíz millió forintos beruházással kor-
szerű tárolókat építenek. Még az idén elkészül egy 7.000 négyzet-
méteres alapterületű csővezeték tároló, s jövő évben befejezik egy
háromemeletes légfűtéses korszerű raktár és egyben dughagyma hőke-
zelő építését. Ez utóbbiban több mint 20.000 mássa vöröshagymát
tudnak úgy tárolni, hogy a leghidegebb télen is a legmegfelelőbb
hőkezelést kapja a hagyma.

A Veszprém megyei földművesszövetke-
zetek a balaton környéki boltláncot
fejlesztik.

A Veszprém megyei földművesszövetkezeteknek
többszörösére emelkedett a felvásárlása és magmértékben megnö-
vekedett a boltok forgalma. Ebben az évben több mint kilenc mil-
lió forintot fordítottak különféle üzletek, italboltok és egyéb
mellék-üzemek szervezésére. A jövő évi terveik középpontjába
a balaton környéki boltláncot és vendéglátóipar fejlesztését ál-
lították. Különösen sokat szándékoznak költeni cukrászdák és ven-
déglátó egységek fejlesztésére. Terveik szerint - amelyeket a Ba-
latoni Intéző Bizottsággal egyetértésben készítettek el - tíz
balatoni fürdőhelyen nyolc új üzletet, több cukrászdát, italbol-
tot, halászsárdát nyitnak, a meglévő egységek korszerűsítésén
kívül.

A Somogy megyei földművesszövetkeze-
tek műjéggyárat építenek

A Somogy megyei MESZÖV nagy gondot fordít a
felvásárló raktárak bővítésére és felújítására. Erre a célra az
idén 600.000 forintot használ fel. A termelés segítésére mintegy
félmillió forint értékben mezőgazdasági kisgépeket vásárol. Bar-
oson 200.000 forintos költséggel műjéggyárat létesít. A MESZÖV
ezzel a beruházással régi problémát old meg Barcs környékének
jéggel való ellátása szempontjából. /MPI/

15.30

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1957 november 11

16 óra 11 perc

November 7-e után is folytatják a versengést a Chinoin ifjúsági brigádjai - Ujabb munkacsapatokat szerveznek

1957 november 11

A Chinoin Gyógyszer- és Vegyszeti Termékek Gyárában három, fiatalokból álló brigád versenyez egymással. Az évekkel ezelőtt kezdődött vetélkedésük már hagyományossá vált, s az októberi események is csak néhány hónapra szakították meg.

A három ifjúsági munkacsapat exportra készít gyógyszereket. Ezért vállalták, hogy nemcsak tervüket teljesítik, hanem az értékes anyagokkal gazdaságosan bántva, olcsóbbá teszik a termelést. November 7-re tervük 5 százalékos túlteljesítését és két százalékos anyagmegtakarítást ígértek. A felajánlásnak mind a három brigád eleget tett: Kiss Pál papaverint készítő brigádja mintegy 15 kilóval, Széles-Dezső csapata csaknem 25 kiló B1 vitaminnal, Reng Péter pedig 6 kiló allopurinol termeltek többet előírászatuknál. Megtartották az anyagfelhasználásra tett ígéretüket is.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójának ünnepe után a brigád folytatja a versenyt. A régi feltételek megtartásával a negyedév legjobb ifjúsági brigádja címért harcolnak. A vetélkedésüket szemmel tartják a gyár ifjúsági kái is. A KISZ vezetőihez már több üzemről érkeztek olyan hangok, hogy szeretnék az ottani fiatalok is bekapcsolni a versenybe. A chloranphenicol-t készítő ifik, a Kóma I-ben és a nyers szalicilt gyártó fiatalok már szervezkednek és tárgyalják a feltételeket, amelyekkel résztvehetnek a versenyben. A Chinoinban tehát hamarosan megkezdődik a munkaversenyben részvevő ifjúsági brigádok száma. /MTI/

Több mint ezer általános iskolai tanuló oktatnak zenére Győrött és környékén

1957 november 11

Győrött 26 tagú zenetanár-munkaközösség oktatja a hangszerek kezelésére azokat az általános iskolai tanulókat, akik nem a zeneiskolában tanulnak zenét. Győrött 620 tanulóval foglalkoznak, a környező falvakban pedig 400 fiatal tanítanak zongorázni, hegedülni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1957 november 11

16 óra 5 perc

Uj szénbánya feltárását kezdték meg Szarvaskőn

1957 november 11

Az Eger melletti Szarvaskőn régebben már bányásztak szenet, de abbahagyták, mert úgy látszott, hogy a telep körül merült. A kutatások azonban újabb jelentős szénvagyont fedeztek fel. Mintegy másfélmillió tonnára becsülhető szenet rejt itt a hegy.

A feltáráshoz szükséges tárgyalások a nyáron kezdődtek a Belkereskedelmi, a Nehézipari, a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium között. Szarvaskő szenét ugyanis csaknem teljes egészében háztartási szénként a Belkereskedelmi Minisztérium hozza forgalomba, a magánháztartások szénellátásának fedezésére. Ezért anyagi befektetést is vállalt a kisvasut megépítésénél. A bánya szénének Egerbe szállításához 15 kilométer hosszú kisvasutat kell építeni. A nemrég megkötött megállapodás értelmében a bányászok hétfőn megkezdték a bánya feltárását, a MÁV gazdasági vasutja pedig hozzáfogott a kisvasut építéséhez.

Az új bánya a jövő évben üzemképes lesz. Eleinte napi öt vagon, később 15, majd harminc vagon szenet ad. Napi harmincvagonos termelés mellett a másfélmillió tonna szén kibányászása tizenöt évig tart.

Tervezik, hogy a vasutat személyszállításra is alkalmassá teszik. Szarvaskő gyönyörű vidéke kiválóan alkalmas kirándulásokra. A kisvasut megindítása előreláthatólag fellendíti majd a turistáskodást ezen a vidéken. A vasutat az erdőkitermelésnél is hasznosítják. /MTI/

Ujiráz község lakosai társadalmi munkával építik művelődési otthonukat

1957 november 11

A körösparti Ujiráz község lakosai társadalmi munkával művelődési otthont építenek. Az alapozástól kezdve az anyagfordáig mindent maguk végeznek. A községben nincs egyetlen olyan család sem, amely valamivel ne segítette volna az építkezést. A belső munkákkal már elkészültek, jelenleg a külső tatarozás van soron. Az új művelődési otthont még az idén megnyitják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1957 november 11. 16 óra 25 perc

Gazdára talált két lotto öröklakás - A gépkocsi tulajdonosa még ismeretlen

1957 november 11.

A lotto októberi jutalomsorsolásán első ízben soroltak két kétszobás lakást. Ez volt az első alkalom, amikor mind a két lakást fővárosiak nyerték. A két boldog lakástulajdonos már jelentkezett a Sportfogadási és Lotto Igazgatóságon. Az épülő lottoház IV. emeleti két szoba hálós összkomfortos lakását Károly Mihályné a csepeli Varrógépgyár dolgozója nyerte. Eddig egy köves szobában laktak. A VII. emeleti kétszobás, tetőteraszos, összkomfortos öröklakást Ábrahám Máriának, a Gyermekélelmezési Vállalat konyhai dolgozójának juttatta a szerencse. Ő Pesthidegkúton lakik albérletben.

A két újdonsült lakástulajdonos alig várja, hogy a lottoház felépüljön, s beköltözhesse a szerencse nyújtotta otthonba.

A másik két értékes és értékes nyereményért, a Wartburg gépkocsiért és a lotto zenekombinátóért még nem jelentöztek. /MTI/

Népfőiskola nyílik Sárospatakon

1957 november 11.

A Hazafias Népfőfront Borsod megyei bizottsága tervbe vette, hogy december 1-i kezdettel kéthétnapos népfőiskolát szervez Sárospatakon. A bentlakásos iskolán negyvenen - nagyjából tizenöt tanítvány - tagok - gyarapítják majd szakmai tudásukat, általános műveltségüket. A népfőfrontbizottság a téli hónapokban két műemlékműt is rendez. Felsővadászon a Rákóczi-kastély, Mocsán pedig az árpád-kori román stílusú templom keletkezését és történetét ismertetik. Rudabányán Gvadányi irodalmi estét tartanak. /MTI/

Nyolctantermes iskola nyílt Mezőfalván

1957 november 11.

Mezőföld legnagyobb községe, Mezőfalva, másfélmillió forintos költséggel nyolctantermes iskolát kapott. /MTI/

15.48

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1957. november 11. 16 óra 25 perc

Magyar vasutasok mutatják be Romániában az előregyártott pályaelemekkel történő vonaljavítás módszerét

1957. november 11.

A román és a magyar vasutasok tapasztalatcsere akciója keretében néhány nap óta MÁV szakemberek tartózkodnak Romániában, hogy a magukkal vitt munkavonattal bemutassák az előregyártott pályaelemekkel történő vonaljavítási módszert. A magyar vasúti munkások a Ciuinita és Cosimbesti közötti vonalrész egyik három kilométeres szakaszán ismertetik az új, korszerű eljárást.

A pályajavítás két szakaszban történik. Az első szakaszban külön építőtelepen, vagy valamely vasúti állomáson elkészítik az előregyártott pályaelemeket, a második szakaszban pedig a javításra szoruló vonalszakaszra szállítják és behelyezik. Minden műveletet álló és mozgó portáldaru, valamint kiegészítési segédeszközök igénybevételével hajtják végre.

A tapasztalatcsere során román vasúti technikusok és munkások elsajátítják az új módszert, s egyidejűleg elkészítik a szükséges gépi segédeszközök terveit is. /MTI/

Új módszert vezetett be a Fővárosi Autóbuszüzem a Népstadion közönségének elszállítására

1957. november 11.

Vasárnap meglepetéssel kedveskedett a Fővárosi Autóbuszüzem a Népstadion közönségének. A 7/A, a 7/B, továbbá az 55, 55/A és az 55/B jelzésű autóbuszok egészen a Népstadion főbejáratáig szállították a nemzetközi mérkőzésre induló közönséget.

A mérkőzés végeztével 1, 5, 7/A, 7/B, 12, 23, 25, 35, 43 és 45-ös jelzésű autóbuszok várták a közönséget, így a Népstadionnál, hosszabb gyalogás nélkül, juthattak az utasok járműhöz. A Fővárosi Autóbuszüzem ezt a megoldást "főpróbának" szánta és a közönség megállapítása szerint ez a főpróba rendkívül jól sikerült. Éppen ezért ezután minden stadion mérkőzésen ezt a megoldást alkalmazzák. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1957 november 11 16 óra 30perc

Gazdag tapasztalatokkal tért vissza a Bulgáriában járt SZÖVOSZ-küldöttség

1957 november 11

A Bolgár Szövetkezeti Központ meghívására négytagú magyar szövetkezeti küldöttség látogatott el Bulgáriába. A tizenkét napos tapasztalatgyűjtő útjukról visszatérve, Szabó Kálmánné, a SZÖVOSZ igazgatóságának tagja, a küldöttség vezetője, elmondotta többek között, hogy Bulgária-szerte igen szívélyesen, meleg barátsággal fogadták őket, s hogy ez a látogatás kölcsönösen hasznos tapasztalatokat hozott. A magyar küldöttség tanulmányozta a megyei, a járási, a városi és a falusi szövetkezetek szervezeti felépítését, gazdasági tevékenységét, továbbá a vezető testületek munkáját. Érdekes, hogy sok falusi szövetkezet saját anyagi erőiből gazdálkodik hitelek nélkül. A tagság általában igen hatékonyan támogatja anyagilag a szövetkezeteket a részjegyekkel. Egy-egy részjegy értéke hatvan leva. A tagok többségének 1000-2000-3000 levas értékű részjegye van, de a 8000 levas részjegyzés sem ritkaság. Érthető azonban az ok is: a magyar földművelésszövetkezetektől eltérően, a jól gazdálkodó, gazdag bolgár falusi szövetkezetek a visszatérítéseket kizárólag részjegyek arányában fizetik ki.

A járási és a falusi szövetkezetek sokoldalú, élénk tevékenységet fejtenek ki a mezőgazdasági termékek ipari feldolgozásánál. Egy Rákító nevű falu szövetkezetének például ötszáz munkást foglalkoztató korszerű konzervgyára, továbbá zöltség- és gyümölcsosztályozója, tejfeldolgozó üzeme és szeszgyára van. A kész termékek jó részét a megyei központ közvetítésével exportálja.

Különösen érdekes és hasznos tapasztalatokra tettek szert a magyar küldöttek a járási szövetkezeti szövet-ségeknél. Ugyanis elsősorban itt bonyolódik le a falusi szövetkezetek áruforgalma. Vannak például olyan nagykereskedelmi áru-raktáraik ezeknek a szövetkezeteknek, ahonnan fennakadás nélkül el tudják látni minden áruféléséggel a falusi szövetkezeteket, s ugyanakkor ide futnak be a falusi szövetkezetek által felvásárolt árufélék is további raktározás és értékesítés végett.

/folyt.köv./

16.--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1957 november 11 19 óra 30perc

Gazdag...folyt/

- A bolgár szövetkezetek most ünnepelelték fennállásuk 65. évfordulóját. Harcos és eredményes munka tekintetében a bolgár szövetkezeti mozgalom: igen sok kipróbált régi szövetkezeti vezető már évtizedek óta dolgozik a szövetkezeti élet felvirágoztatásán. Elmondhatjuk, hogy a bolgár falusi szövetkezetek jó működése igen sokban hozzájárult a termelőszövetkezeti mozgalom megszilárdításához, ahhoz, hogy Bulgáriában a dolgozó parasztságnak ma már körülbelül 80 százaléka termelőszövetkezetekben dolgozik - mondta végső összegezésül Szabó Kálmánné./MTI/

Megkezdődtek az államvizsgák a Debreceni Mezőgazdasági Akadémián

1957 november 11

A Debreceni Mezőgazdasági Akadémián hétfőn reggel megkezdődtek az államvizsgák. November 11 és 19 között 125 végzett hallgató államvizsgázik három tárgyból: üzemszervezésből, állattenyésztésből és növénytermelésből. Az Akadémián jelenleg három vizsgabizottság működik, amelyekben a tanárokon kívül képzett állami gazdasági igazgatók és főagronómusok is vannak. A vizsgák után az új mezőgazdasági szakemberek állami gazdaságokban, termelőszövetkezetekben és kutatóintézetekben nyernek elhelyezést./MTI/

Magyar akadémiai küldöttség utazott Berlinbe

1957 november 11

A Magyar Tudományos Akadémia és a Német Tudományos Akadémia közötti együttműködési megállapodás 1958. évi munkatervének megtárgyalására Gömöri Pál akadémiai levelező tag vezetésével küldöttség utazott Berlinbe./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1957 november 11

15 óra 11 perc

Résztvesznek a vállalati gazdálkodásban a KPVSZSZ szervei

1957 november 11

A Kereskedelmi, Pénzügyi és Vendéglátóipari Dolgozók Szabad Szakszervezetének elnöksége határozatot fogadott el a szakszervezet részvételéről a tervezésben és a gazdasági intézkedések kidolgozásában. A határozat hangoztatja: az MSZMP júniusi határozata alapján el kell érni, hogy a szakszervezet galóban a gazdálkodás iskolája legyen. Helyesli, hogy a jövőben a KPVSZSZ közgazdasági szakosztálya, szakmai és területi bizottságai, megtegyék észrevételeiket az évi és a negyedévi áruforgalmi, munkaügyi, jóvedelmességi és beruházási tervek elkészítésében, a keretszámok kidolgozásában, a tervutasítások szakmáinkinti és területi bontásában. A határozat a szakszervezeti alapszervek köteleességévé teszi, hogy ismertessék a dolgozókkal a vállalati nyereségrészesedés lehetőségeit, s gondoskodjanak arról, hogy minden bolt, fiók és lerakót ismerje a ráháruló költség-gazdálkodási feladatokat.

Ezekben a kérdésekben a szakszervezet tárgyalásokat kezdeményez a Belkereskedelmi Minisztériummal, a Külkereskedelmi Minisztériummal és a SZÖVOSZ-szal, s a határozat végrehajtása során szerzett tapasztalatokat a közgazdasági felelősök értekezletén tárgyalják majd meg. /MTI/

A Vas megyei és Veszprém megyei tanács állatorvosi napokat rendez

1957 november 11

A Vas megyei és a Veszprém megyei tanács a Közalakozottak Szakszervezetének helyi szerveivel közösen november 15-től 17-ig Balatonfüreden ismét megrendezi a hagyományos állatorvosi napokat.

Az állatorvosok napját Magyarai András, a földművelésügyi miniszter első helyettese nyitja meg, a két napon több szakelőadás és vita lesz. A napok utolsó programjaként november 17-én Veszprémben, illetve Nagyvázsönyba látogatnak a résztvevők. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1957. november 11.

16 óra 11 perc

A fiatalok kezdeményezésére 60.000 csemetét ültetnek el az ősszel Pesterzsébeten a társadalom együttes munkájával

1957. november 11.

Pesterzsébet utcáin a közel múltban felhívások jelentek meg: "Tegyük szebbé szülővárosunkat". "Mi, a XX. kerület ifju kommunistái elhatároztuk, hogy ez év őszén és jövő év tavaszán kerületünkben fásítási, parkosítási mozgalmat indítunk: sok ezer facsemetét fogunk elültetni..... A fiatalság várja, hogy a lakosság támogassa kezdeményezünket".

Ezzel egyidőben Pesterzsébet ifju kommunistái és uttorói 11.000 levelet vittek a családokhoz. A szülőknek megírták, hogy magyarán fásítási mozgalmat terveznek. Szebbé, egészségesebbé szeretnék tenni szülővárosukat. Kértek, hogy ha egyetértének a kezdeményezés sel, segítsenek, s a házak lakói a fiatalokkal együtt fásítsák meg a fák részére a gödröket. A nyomtatott levél alját le lehetett tépni, s azok tömegesen érkeztek vissza a KISZ-bizottságra a "Vállalom" aláírással.

Igy az akció hamarosan túlnőtt az ifjusági mozgalmón. Öregek, fiatalok, asszonyok, férfiak ássák a gödröket.

- Már 17.000 facsemetét ültettünk el - mondja Gátai Ottó, a pesterzsébeti KISZ-bizottság titkára. - Ez év őszén összesen 60.000 csemetét szeretnénk ültetni, hogy Pesterzsébet ne "por, vagy sárfészek", hanem kertváros legyen.

A lakosság segítségét igen nagy örömmel fogadjuk, de a kiszesektől - akik a kezdeményezők voltak - várjuk első sorban a jó munkát. Így például a Katerinka Szilveszter, a Molyfűrő Vállalat KISZ-titkára 200 fát ültetett el és Horváth, a Gyűjtőgyertyagyár KISZ titkára pedig 217 fát. Ilyen és hozzájuk hasonló fiatalok százai segítenek. A XX. kerület 215 szám alatti általános iskola tanuló például két nap alatt 3500 facsemetével tették szebbé körzetüket. Földes, keréknyomos utcák szegélyén frissen kiásott gödrök. Ahol a gyerekek nem jöttek, ültetnek, ott az idősebbek segítenek. Amerre csak a szem ellát, vékonytörzsű facsemetéket látni, s ha még nem is változtattak sokat a környék sivérségén, de már meglátni bennük és körülöttük az új és szép Pesterzsébet zálogát, az együttes munkát, - mondja Gátai Ottó. /MTI/

/ Péter



B 32. kiadás 1957. november 11. 16 óra 15 perc

Országgyűlési bizottsági ülések

1957. november 11.

Az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottsága november 14-én, csütörtökön 9 órakor az országházban ülést tart, amelynek napirendjén a hároméves terv és az 1958. évi költségvetés szociális és egészségügyi vonatkozásairól adott előzetes tájékoztató szerepel.

Az országgyűlés jogi és igazságügyi bizottságának ülése november 16-án, szombaton 9 órakor lesz. Az ülésen a polgári perrendtartás egyes rendelkezéseinek módosításáról szóló törvénytervezetet és az országgyűlési képviselők mentelmi jogáról, valamint a képviselői összeférhetetlenségről szóló törvénytervezetet tárgyalják meg. /MTI/

--

Magyar tudósok, kutatók külföldi utjai

1957. november 11.
akadémiai

Kalmár László/levelező tag matematikai szabványügyi tárgyalásra Koppenhágába utazott. Telegdy Kovács László egyetemi tanár a Német Demokratikus Köztársaságban tesz tanulmányutat. Pál István, az Akadémia tudományos munkatársa Essenben vesz részt szabványügyi tárgyaláson. /MTI/

--

Jugoszláv kutatók levéltári tanulmányutja Magyarországon

1957. november 11.

Josef Mirnic és Nityifor Péjin, a noviszádi párttörténeti intézet tudományos munkatársai a magyar és a jugoszláv levéltárak közötti csere alapján tanulmányuton hazánkban tartózkodnak. A jugoszláv vendégek az Országos Levéltárban, a Párttörténeti Intézet archivumában és több vidéki levéltárban végeznek kutatásokat. /MTI/

--

16.15

B 33. kiadás 1957. november 11. 17 óra 15 perc

Gépállomásaink eredményéről, a földrendezés végrehajtásáról tanácskoztak a Földművelésügyi Minisztérium kollégiuma

1957. november 11.

A Földművelésügyi Minisztérium legutóbb megtartott kollégiumi ülésén két kérdésről tanácskoztak a vezető szakemberek: a gépállomások ezévi munkájának eredményeiről és a földrendezéssel kapcsolatos feladatok végrehajtásáról.

A nyári idény végével elkészült mérlegbeszámoló adatai szerint a gépállomások az eddig esedékes tervet 4,1 százalékkal túlteljesítették. A gépállomások termelésének értéke ebben az esztendőben 862,7 millió forint, amelynek 96,4 százaléka a traktor- és motormunkákból, 1,6 százaléka öntözővizek szolgáltatásából, 0,4 százaléka gépköleszénzésből, és 1,6 százaléka egyéb szolgáltatásokból adódott. Összesen 103,2 millió forint tiszta nyereséget értek el. Az önálló vállalati gazdálkodás az első évben jó eredményeket hozott a gépállomásokon. Az értékelés szerint a tavaszi és a nyári terv teljesítésében a legjobb eredményt Bács, Heves és Szolnok megye gépállomásai érték el.

Sok szó esett az ülésen a gépállomások és a termelészövetkezetek kapcsolatáról. Az ellenforradalom idején és a rákövetkező hónapokban az együttműködés megromlott. Az utóbbi időben azonban már javulás mutatkozik, de az együttműködés a gépállomások és termelészövetkezetek között még koránt sem megfelelő. A gépállomásoknak ott kell ülniük a termelészövetkezetekben, s a szövetkezetekkel közösen kell meghatározni az egyes feladatokat.

A gépállomások soronlevő feladatai közül, a kollégium megállapítása szerint a legfontosabb, további jó munkával bebiztosítani, hogy a gépi munkát, a mezőgazdaság gépesítését a gépállomásokra lehet és kell bízni.

A kollégium meghallgatta és jóváhagyta az 1957. évi 10-es számú törvényerejű rendelet alapján végrehajtott földrendezésekről és föltulajdoni jogviszonyok rendezésének munkájáról szóló beszámolót is. Az október 1-én lezárult munka mindenütt eredményes volt. A rendezés egyaránt figyelembe vette a termelészövetkezeti gazdálkodás, valamint az egyénileg gazdálkodók érdekeit. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1957 november 11.

17 óra perc

Csehszlovák, lengyel, román tudósok és minisztériumi vezetők érkeztek Magyarországra

1957 november 11.

Csehszlovákiából, Lengyelországból és Romániából ismét több tudós és minisztériumi vezető érkezett Budapestre.

Kéthetes tanulmányutra jött Magyarországra Jiri Simanek mérnök, a prágai Műszaki Egyetem kősz- és gázgyártási tanszékének adjunktusa, Jiri Klina, az egyetem energetikai tanszékének adjunktusa és Ludvig Vegh mérnök, szintén a prágai Műszaki Egyetem vasbetonkonstruktori tanszékének adjunktusa.

Romániából háromhetes tanulmányutra érkezett hozzánk Safran Oisic egyetemi docens, aki a középiskolai oktatás szervezeti és pedagógiai kérdéseit tanulmányozza majd. A román művelődésügyi minisztérium két felelős munkatársa is Budapestre érkezett, Zaharia Dumitru főosztályvezető-helyettes és Ion Pisota osztályvezető. Román vendégeink között van Florea Oprea, a bukaresti műszaki egyetem kohászati tanszékének adjunktusa.

Kéthetes tanulmányutra érkezett hozzánk Tadeusz Kotter, a varsói műszaki egyetem villamosgépek és transzformátorok tanszékének professzora. /MTI/

Magyar tudósok külföldön

1957 november 11.

Reischl Antal, az Építőipari és Közlekedési Műszaki Egyetem tanára, Reuss Endre, a Műszaki Egyetem gépészmérnöki karának professzora és Szalai László, a Szegedi Tudományegyetem Fizikai Intézetének adjunktusa, tanulmányutra a Szovjetunióba utazik.

Bulgáriába utazott Kiss János, az Eötvös Loránd Tudományegyetem természettudományi karának adjunktusa és Kémeth József, a Corvin Gimnázium tanára. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1957. november 11.

17 óra 10 perc

A Merkurjev család látogatása a Hazafias Népfrontban

1957. november 11.

A Hazafias Népfront Országos Tanácsának titkarsága hétfőn a népfront székházában vendégül látta a mult évi ellenforradalmi harcok során hősi halált halt fiatal szovjet katoná, Jurij Merkurjev szüleit, valamint fiú és leánytestvéreit, akik a Népszabadság vendégeként jöttek hazánkba, hogy meglátogassák a hős sírját. A vendégeket Harmati Sándor üdvözölte és hangoztatta, hogy fájdalmukban szolgáljon vigaszukra az a tudat, hogy hozzátartozójuk a két nép közös ügyéért, a szabadságért áldozta életét. Ezután hosszabb baráti beszélgetés alakult ki, amelynek során Merkurjevék elmondották, hogy az országban mindenütt meleg szeretettel fogadták őket és különösen jólesett számukra látni, milyen kegyelettel gondozzák itt Jurij sírját. A találkozón résztvett Szatmári Nagy Imre, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának titkára és a mártirhalált halt Sziklai Sándor ezredes özvegye is. A látogatás végén Harmati Sándor átnyújtotta a népfront ajándékait a vendégeknek. /MTI/

József Attila halálának 20. évfordulóján emlékünnepséget rendeznek a szegedi írók

1957. november 11.

Decemberben lesz József Attila halálának 20. évfordulója. A Hazafias Népfront szegedi írócsoportja emlékünnepeket rendez majd azokban a Csongrád megyei községekben, amelyekben a költő ifjúkorában élt. A tervek szerint Szegeden József Attila emlékkiállítását rendeznek.

Az évforduló alkalmából Szegeden, Hódmezővásárhelyen és Makón emlékesteket tartanak. Ezekben a városokban, továbbá Kiszomboron megkoszorúzzák a költő emléktábláját, a szegedi Pantheonban pedig a József Attilát ábrázoló domborművet. A szegedi írók javaslatára a középiskolák önképzőkörei és az általános iskolák irodalmi szakkörei a következő hetekben irodalmi előadásokat tartanak a proletariátus költőjének munkásságáról.

Az ünnepek előkészítésére emlékbizottságot alakítottak, amelynek munkájában a szegedi írókon kívül résztvesznek a munkásmozgalom idős harcosai, József Attila egykori ismerősei is. /MTI/

B 36. kiadás 1957. november 11. 11 óra 16 perc

Bemutatók a budapesti filmszínházokban

1957. november 11.

A főváros filmszínházaiban ezen a héten több új, magyar és külföldi filmet mutatnak be. Az Uránia filmszínházban szerdán este ünnepi díszelőadáson vetítik először a Dani című új magyar filmet, amelynek forgatókönyvét Szemes Mariann írta, rendezője Szemes Mihály volt, a főszerepeket pedig Bara Margit, Tolnay Klári, Péter Antal és Woiser György játssza. A Corvin filmszínház ezen a héten tüzi műsorára Jules Dassin francia rendező Akinek meg kell halnia című monumentális filmjét, amely a cannesi filmfesztiválon is nagy feltűnést keltett. Ugyancsak ezen a héten mutatják be A béke völgye című jugoszláv filmet, s több fővárosi mozi tüzi műsorára A vasárnap gyilkosai című francia film normálváltozatát. /MTI/

Elutazott Budapestről a Skupa bábszínház együttese

1957. november 11.

A világhírű Skupa csehszlovák bábszínház együttese, magysikerű budapesti és vidéki vendégszereplés után hétfőn elutazott Budapestről. Itt tartózkodásuk során 23 ízben léptek fel a magyar közönség előtt. A kiváló együttest Rózsa Irén, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének főtitkára búcsúztatta. /MTI/

Pedagógus találkozózt készít elő a Magyar-Szovjet Baráti Társaság

1957. november 11.

A Magyar-Szovjet Baráti Társaság pedagógiai szakosztálya november 16-ra összehívta a megyei pedagógiai szakosztályok vezetőit. A tanácskozás előkészítője lesz a különböző pedagógiai intézmények és a MSZEP pedagógiai szakosztálya által január-ra tervezett országos pedagógus konferenciának. /MTI/

B 37. kiadás 1957. november 11. 11 óra 16 perc

A jövő év végéig kétmillió forint értékű anyagot takarítanak meg a Villamosgép- és Kábelgyár dolgozói

1957. november 11.

A Kohó- és Gépipari Minisztérium hivatalos lapjában megjelent a Villamosgép- és Kábelgyár dolgozóinak felhívása, amelyben anyagtakarékossági versenyre hívják az ország villamosipari vállalatait. Vállalták, hogy 1958 végéig kétmillió forint értékű szinesfém, dinamólemezt, szigetelőanyagot és egyéb nyersanyagot takarítanak meg. A felhasználható hulladékot értékesítik, a nyersanyagot szakszerűen tárolják, s kidolgozzák a műszaki anyagnormákat. Vas- és fémgyűjtési tervüket egy százalékkal túlteljesítik. A verseny értékelésére a KGM Erősáramu Berendezési Igazgatóságának kereskedelmi osztályát kérték fel. /MTI/

Rideg Jándor regénye - a rádió folytatásos műsora

1957. november 11.

A rádió megkezdi Rideg Jándor Tűzpróba című önéletrajzi regényének közlését, folytatásokban. Az első részlet kedden délelőtt 11 órakor hangzik el. /MTI/

Budapestre érkezett a The Times színházi tudósítója

1957. november 11.

Ossia Trilling, a The Times című angol lap színházi tudósítója, feleségével együtt Budapestre érkezett. Egy hetet tölt hazánkban és ez idő alatt a magyar színjátszást tanulmányozza. /MTI/

Hazaérkezett a debreceni népi együttes

1957. november 11.

A Kínai Népköztársaságban több hétig vendégszerepelt debreceni népi együttes - amely hazatérőben nagy sikerrel fellépett Moszkvában is, - vasárnap érkezett vissza Debrecenbe. /MTI/

1700

B 38. kiadás 1957. november 11. 17 óra 25 perc

Megkezdte működését a barlang- és karsztvíz kutató állomás

1957. november 11.

Rados Kornél, az Építőipari és Közlekedési Műszaki Egyetem rektora Jószafeőn átadta rendeltetésének a barlang- és karsztvíz kutató állomást.

Az állomás épületét Reischl Antal tanszékvezető docens tervezte; a telket Jószafeő község ajánlotta fel, a költségekről pedig a mérnöki és építészmérnöki kar tanszékei gondoskodtak. Az épületet a Közlekedési Építő Vállalat készítette. A felszereléshez az egyetemi tanszékeken kívül a Földtani Főigazgatóság, az Országos Meteorológiai Intézet, az Állami Földtani Intézet, a Vizgazdálkodási Tudományos Kutató Intézet, a veszprémi Vegyipari Egyetem és az egri Pedagógiai Főiskola is hozzájárult. A kutatóállomás a jövőben nemcsak a barlang- és karsztvíz kérdéseivel, hanem általában a kőzetek tanulmányozásával is foglalkozik./MTI/

Muzeumi hét kezdődött Zalaegerszegen

1957. november 11.

A Hazafias Népfőnt zalaegerszegi városi bizottsága és a Göcseji Múzeum muzeumi hetet rendez Zalaegerszegen. A hétfői megnyitó után Holub József egyetemi tanár tartott előadást Zala megye társadalmáról a középkorban címmel./MTI/

Az anya című szovjet film diszeloádása

1957. november 11.

Vasárnap a késő esti órákban a Szovjet Film Ünnepe alkalmából diszeloádáson mutatták be Gorkij „Az anya” című regényének filmváltozatát. A Puskin filmszínházban az ünnepi bemutatón megjelent Kállai Gyula művelődésügyi miniszter is. Ott volt a hazánkban tartózkodó szovjet filmküldöttség.

Az előadás szünetében Somogyi Erzsike Kossuth-díjas művésznő bemutatta a közönségnek a film címszereplőjét: Vera Mareckaja kiváló szovjet művésznőt. A közönség az előadás után nagy tapsal, szeretettel köszöntötte Vera Mareckaját, Irina Szkobcevat, Julij Rajzman filmrendezőt, a szovjet filmküldöttség tagjait./MTI/

B 39. kiadás 1957. november 11. 17 óra 10 perc

A szovjet kormányküldöttség a Csepel Vas- és Féművekben

1957. november 11.

A hazánkban tartózkodó szovjet kormányküldöttség, élén P. T. Komarovval, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa Nemzeti Tanácsának elnökhelyettesével hétfőn délután Csepelre, a Vas- és Féművekbe látogatott el. Elkísérték a vendégeket Ott Károly, az Elnöki Tanács tagja, a Külügyminisztérium vezető munkatársai.

A delegációt a gyár műszaki dolgozóinak klubjában ünnepélyesen fogadták. A Vas- és Féművek számos jelenlévő párt- és tömegszervezeti vezetője, kiváló dolgozója körében Kiss Dezső, a pártbizottság titkára, az MSZMP Központi Bizottságának tagja köszöntötte a küldöttséget.

„Nagy megtiszteltetésnek tartjuk mai látogatásukat - mondotta többek között - és szeretnénk kifejezésre juttatni azt a hálát, ragaszkodást, szeretetet és tiszteletet, amit a nagy forradalom 40. évfordulóját ünneplő szovjet nép iránt érzünk. Amióta a mi gyárunkból eltűntek a tőkés és a fasiszták, megszakítás nélkül tapasztaljuk a szovjet emberek szerető gondoskodását. Számos delegáció járt már nálunk a szocializmus országából, munkások és tudósok, államférfiak és művészek. Az elmúlt év novemberében pedig fegyverrel segítettek megvédeni barátaink a szocializmus ügyét.

Kiss Dezső ezután ismertette a csepeli gyáróriás több mint hét évtizedes forradalmi hagyományait, majd Komjáthy László, igazgató beszélt a vendégeknek a gyár történetéről, munkájáról.

A szovjet kormányküldöttség ezután több csoportra oszolvva megismerkedett a Vas- és Féművek több gyáregységével, üzemével. Szerető, baráti fogadtatásban volt részüik mindent, amerre megfordultak, szívélyesen elbeszélgettek a munkásokkal és mérnökkel. Az üzemlátogatás után a pártoktatók házában kiváló csepeli munkásokkal találkoztak a vendégek./MTI/

Újabb könyvekkel gazdagodnak az iskolák könyvtárai

1957. november 11.

Az Iskolai Könyvtár című sorozat újabb kötetei jelentek meg és jutnak el még ebben az évben az általános- és középiskolákhoz. A 77 magyar népmese és Gárdonyi Géza láthatatlan ember című regénye 12.500-12.500 példányban kerül az általános iskolák könyvtáraiba. Zrínyi látogatott művei és Illyés Gyula Három dráma című kötete pedig 400-4000 példányban jut el a középiskolákhoz./MTI/

1736

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1957. november 11. 17 óra 45 perc

Megérkezett Szíriába a magyar szakszervezeti küldöttség

1957. november 11.

Amint a sajtó már közölte, november 5-án magyar szakszervezeti delegáció utazott a Közel-Keletre: Szíriába, Libanonba, Egyiptomba és Szudánba, az ottani szakszervezetek meghívására.

Vincz Józseftől, a Szaktanács titkárától a magyar delegáció vezetőjétől, most távirat érkezett, amely beszámol a magyar szakszervezeti küldöttség Szíriába érkezéséről és szívélyes fogadtatásáról. A távirat szövege a következő:

"Delegációnk november 6-án, pénteken érkezett Damaszkuszba. A szakszervezeti vezetők szívélyes fogadtatásban részesítettek bennünket. Az első napon két üzemt látogattunk meg. Az üzemek vezetői és munkásai igen melegen fogadtak. Megmutatták a műhelyeket és hosszas eszmecsere folytattunk. A magyar delegáció a jövő hét folyamán több vidéki városba is ellátogat. /MTI/

--

Loránt Imréné

1957. november 11.

a Magyar Pártizán Szövetség tagja, a Központi Statisztikai Hivatal munkatársa hosszú szenvedés után elhunyt. Temetése 13-án, szerdán délután 3 órakor lesz a Farkasréti temetőben. /MTI/

--

Az NDK-ba utazott

1957. november 11.

Lőcsei Mihály, a Földművelésügyi Minisztérium kísérleti igazgatóságának helyettes vezetője, a német mezőgazdasági tudományos kutatás szervezetének tanulmányozására. /MTI/

--

17.15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1957. november 11. 17 óra 45 perc

Az I. kerületi rendőr kapitányság felhívása

1957. november 11.

N. Imréné 36 éves, foglalkozás nélküli, büntetett előéletű budapesti I. kerületi lakos különböző személyektől - lakásszerzés ígéretével - több alkalommal 4000-6000 forint összegű pénzt vett fel. Összeköttetéseiire hivatkozott és azt mondta a lakást keresőknek, hogy helyreállított vagy átalakított épületben szerez nekik lakást, ha az építési költséghez bizonyos összeggel hajlandók hozzájárulni.

N. Imréné - aki ellen üzérkedés miatt korábban már kétszer indult eljárás - az eddigi adatok szerint többtízezer forinttal károsította meg áldozatait. Feltételezhető, hogy a jelentkezők kivül még több embert is becsapott. A rendőrség kéri a károsultakat, hogy jelentkezzenek az I. kerületi rendőr kapitányság büntügyi alosztályán. /I. kerület Pauler utca 13. Telefon 158-800. /MTI/

--

Az argentin követ búcsulátogatása a külügyminiszternél

1957. november 11.

Bartalomé Danéri rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter az Argentin Köztársaság távozó magyarországi követe hétfőn búcsulátogatást tett Horváth Imre külügyminiszternél. /MTI/

--

Ülést tartott a Magyar Nők Országos Tanácsának jogügyi bizottsága

1957. november 11.

A Magyar Nők Országos Tanácsának jogügyi bizottsága hétfőn ülést tartott, amelyen megvitatták az örökbefogadási törvény módosításával kapcsolatos javaslattervezetet. /MTI/

--

Továbbképző tanfolyam indul növényvédelmi szakemberek részére

1957. november 11.

Az Agrártudományi Egyetem továbbképző intézetében hétfőn háromhetes továbbképző tanfolyam indult, amelyen a növényvédőállomások dolgozói, valamint állami- és célgazdaságok növényvédő szakemberei vesznek részt. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1957 november 11 18 óra 05 perc

A Hazafias Népfront fővárosi tanácstag-jelöltjei a november 17-i választásokra

1957 november 11

Fővárosszerte befejeződtek a jelölőgyűlések. A gyűléseken elhangzott javaslatok alapján a Hazafias Népfront Budapesti Bizottsága bejelentette a választókerületi bizottságoknak fővárosi tanácstag-jelöltjeit a november 17-i választásokra.

A jelöltek a következők:

dr. Bárczi Gusztáv főiskolai igazgató, a II. kerület 16-os fővárosi választókerületben,

Facsar Sándor középiskolai tanár, a II. kerület 20-as,

Abos Brunó főmérnök a IV. kerület 36-os,

Fábik János, a IV. kerületi pártbizottság munkatársa, a IV. kerület 42-es,

Dévényi Sándor KIOSZ titkár, a IV. kerület 45-ös,

Lenkei László, megbízott végrehajtó bizottsági elnökhelyettes, a IV. kerület 47-es,

László Andor, az OTP elnöke, az V. kerület 50-es,

Darvassy István gépipari technikai tanszékvezető, a VIII. kerület 100-as,

Marosán György államminiszter, a VIII. kerület 108-as,

Borka Attila géplakatos, a budapesti pártbizottság titkára, a IX. kerület 121-es,

17.32

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1957 november 11

18 óra 05 perc

/A Hazafias1.folyt/

Üzv. Mező Imréné gyárigazgató, a IX. kerület 131-es,

Harmati Sándor, a Hazafias Népfront Országos Elnökségének titkára, a X. kerület 132-es,

Galambos Dezső, a XI. kerületi tanács elnöke, a XI. kerület 143-as,

Kassai Frigyes, a Fővárosi Tanács Pénzügyi osztályának vezetője, a XI. kerület 151-es,

Hajdu Péter református esperes, a XI. kerület 155-ös,

Szónyi Jenő gazdasági vezető, a XII. kerület 157-es,

Frey Endre, a XIII. kerületi népfront bizottság titkára, a XIII. kerület 182-es,

dr. Soós György rendőrfőkapitány, a XIII. kerület 186-os,

Kerti Henrik, a XV. kerületi pártbizottság titkára, a XV. kerület 207-es,

Városi István főraktárnok, a XV. kerület 217-es,

Knakker István műtövös, a XVII. kerület 230-as,

Németh Antal orvosi műszerész, a XVII. kerület 232-es,

Végh Károly, a csepeli tanács elnöke, a XXI. kerület 216-os,

Szemanek Rezső vállalati igazgató, a XXI. kerület 279-es,

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1957 november 11

18 óra perc

/A Hazafias...2.folyt.

Borbély Sándor, a KISZ Központi Bizottságának titkára, a XXI.kerület 284-es,

Schmidt János, vállalati igazgató, a XXII. kerület 290-es, és

Kovács Ferencné, a XXII.kerületi tanács elnöke, a XXII.kerület 291-es körzetében./MTI/

Tudományos ülészek a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetemen

1957 november 11

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulója alkalmából hétfőn délután tudományos ülészek kezdődött a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetemen. Az ülészekon az egyetem bölcsészettudományi és természettudományi karának professzorai és oktatói tartanak előadásokat tudományos kutatásaik legújabb eredményeiről. Az ülészek november 16-án, szombaton zárul./MTI/

A közel jövőben megindul Budapest és Moszkva között a repülőjárat a TU-104-es gépekkel. Felavatták a MALÉV új központi utas- és áruforgalmi irodáját

1957 november 11

A Magyar Légiközlekedési Vállalat, a MALÉV, az elmúlt néhány hónap alatt sok európai fővárossal vette fel a kapcsolatot. A korábban használatos utas- és áruforgalmi irodája, - amely a Vörösmarty téren volt - már szűknek bizonyult, ezért a Dorottya utca 2 számú házban - a Vigadó utca sarkán - új központi utas- és áruforgalmi irodát nyitott, ahol lényegesen jobb körülmények között, kényelmesebben szolgálhatják ki az ügyfeleket.

/folyt.köv./

17.50

18.55

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1957 november 11

18 óra perc

/A közel jövőben...folyt.

Az új központi utas- és áruforgalmi irodát hétfőn délután ünnepélyesen adták át. Az ünnepségen megjelent Tausz János belkereskedelmi miniszter, Földvári László, Közlekedés- és Postaügyi miniszterhelyettes, Halász János belkereskedelmi miniszterhelyettes, Rónai Rudolf, a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium légiforgalmi főosztályának vezetője, Huvös Sándor, a MALÉV vezérigazgatója, továbbá a külföldi légiforgalmi társaságok budapesti képviselői, a magyar légiforgalom vezetői, a légi szállításokban részvevő vállalatok vezető képviselői.

Az ünnepséget Huvös Sándor, a MALÉV vezérigazgatója nyitotta meg, majd Földvári László, közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes mondott ünnepi beszédet. Hangsúlyozta: a Belkereskedelmi Minisztérium adott lehetőséget, hogy a MALÉV megnyithassa az új központi utas- és áruforgalmi irodáját, azzal, hogy rendelkezésre bocsátotta a Belkereskedelmi Minisztérium épületében a megfelelő helyiséget. A továbbiakban arról szólt, hogy a magyar polgári légiforgalom az idén milyen szép eredményeket ért el és milyen jelentősen fejlődött.

- 1957 harmadik negyedében a MALÉV gépek mintegy 35.000 utast szállítottak, s ez husz százalékkal több, mint a múlt év azonos időszakában. Repülőtereinken az utolsó öt hónapban az induló és érkező utasok száma megközelítőleg 60.000 volt. Míg a ferihegyi repülőtéren a múlt év elején 24 személyes gépek szálltak le, és fel, má már 60-70 személyes gépek is közlekednek. Örömmel kell számot adni arról, hogy a közel jövőben megindul Budapest és Moszkva között a légiforgalom, még pedig TU 104-es lükhajtásos gépekkel, amelyek jelenleg a legmodernebb utasszállító gépek közé tartoznak. A repülőtéren már kilenc külföldi repülő társaság gépei közlekednek és 28 külföldi nagyvárossal van közvetlen összeköttetésünk. A MALÉV újabb fővárossal tervez légi összeköttetést, olyanokkal is, amelyek között eddig csak idegen társaságok gépei bonyolították le az utasforgalmat.

A miniszterhelyettes ezután üdvözölte az új központi utas- és áruforgalmi iroda építőit, az építkezés munkájában részvevő MALÉV dolgozókat és felhívta a MALÉV dolgozóit, hogy az eddigieknél is nagyobb gondossággal foglalkozzanak a repülőgép utasaival és törekedjenek arra, hogy a repülőgéppel szállított áruk gyorsan, s biztonságban érjenek rendeltetési helyükre.

Az új központi utas- és áruforgalmi iroda avatásának részvevői, a külföldi légiforgalmi társaságok képviselői, a magyar légiforgalom irányítói ezután hosszasan, baráti hangulatban elbeszélgettek./MTI/

18.--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1957 november 11 21 óra 20 perc

A szovjet filmdelegáció látogatása Kőbányán

1957 november 11

A hazánkban tartózkodó szovjet filmművész küldöttség hétfőn este 7 órakor a Villamosgép és Kábelgyár dolgozóit kereste fel. A kedves vendégeket érkezésükkor uttorók köszöntötték fel és virágcsokrokat nyújtottak át. A művelődési otthonban Az anya című Gorkij film vetítése után a gyár dolgozói melegen ünnepelték Vera Mareckáját, a film főszereplőjét. Kőbánya dolgozói az ünnepség végén megajándékozták a szovjet filmművész-küldöttség tagjait: Vera Mareckáját, Irina Szkoboevát, Julij Rajzmant. /MTI/

Befejeződött a Vigadó tervpályázatának vitája

1957 november 11

A Magyar Építőművészek Szövetségében hétfőn délután változatlan érdeklődés mellett folytatták a Vigadó tervpályázatának november 1-én megkezdett vitáját.

Az építész felszólalók többsége azt a nézetét fejtette ki, hogy a Vigadó műemléki részének kötelező építésben hagyása és a Haas-palota helyén építendő új épület korlátozott méretei nem teszik lehetővé, hogy itt épüljön fel a minden időt kielégítő reprezentatív nagy zeneterem. Ehhez a véleményhez csatlakozott a zeneművészek nevében Ujfalussy József is, aki hangsúlyozta, hogy a magyar zenei életnek olyan nagy befogadóképességű koncertteremre van szüksége, amelynek méreteit nem lehet az adott keretek közé szorítani.

Z ldi Emil építész azt javasolta, hogy a Vigadót eredeti formájában állítsák helyre, a Haas-palota helyén kisebb koncerttermet építsenek, a díjnyertes pályázatokat pedig azzal bízzák meg, hogy a Dózsa György úton, a Városliget szélére tervezzék meg a reprezentatív zenei központot.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1957 november 11 21 óra 20 perc

/Befejeződött...folyt/

Sebek Imre, Ivánka András, Payr Egon, Vámos Ferenc és Schön er Ervin a modern építészeti szempontok és a műemlékvédelem fontosságának hangsúlyozásával bírálták a pályázat kiírásának hiányosságait.

Szirnai Józsefné zongoraművésznő hangoztatta, hogy a közönség nem utasítja el a modern építészetet, de legelső szempontnak nem a modernséget, hanem a szépséget tartja. Véleménye szerint tévedés lenne a Vörösmarty tér építészetileg homogén egységbe nem odavaló ultramodern épületet emelni.

Dr. Halmosi Dénes jogász és közgazdász a modern építészet mellett foglalt állást, de hangoztatta, hogy nem szabad az építészeket olyan megkötöttségekkel korlátozni, amint azt a jelenlegi pályázat teszi. Ezért keressenek a nagy zeneteremnek más, alkalmasabb helyet.

Kiss Tibor építész azokkal ellentétben, akik közlekedési szempontból kifogásolják a zenepalota Vörösmarty téri elhelyezését, azt fejtette, hogy a forgalom lebonyolítása nem okozna nehézséget és az új zenei központ jól beleilleszkedik az itteni környezetbe.

Az elnöklő Tabéry Iván zárszavában bejelentette, hogy az építőművészek szövetségé a rendkívül termékeny vita alapján javaslatot készít a Vigadó ügyében. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1957 november 11 21 óra 10 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti november 11-én, hétfőn este 21 órakor:

Borult, csapadékos idő

Észak-Európa felett nagy kiterjedésű anticiklon helyezkedik el. Az előoldalán újabb hideg légtömegek nyomulnak Nyugat-Európa fölé. A Kárpátoktól délre ciklonok helyezkednek el, hatásukra e területeken erősen felhős, csapadékos az időjárás.

Hazánkban ma országszerte esett az eső. Az eddig beérkezett jelentések szerint a Farkasgyepűn 31, Pápán 19, Sopronban és Kecskenémeten 16, Budapesten 10 mm csapadék hullott. A nappali hőmérséklet általában 11-14 fokig emelkedett.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 754 mm, alig változik.

Várható időjárás kedden estig: erősen felhős idő, sok helyen eső, mérsékelt északkeleti-keleti szél. A hőmérséklet kissé csökken.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 6-9 fok között, északkeleten helyenkint 6 fok alatt, legnagyobb nappali hőmérséklet kedden: 10-13 fok között.

21.10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás 1957 november 11 22 óra 10 perc

Ünnepélyesen megnyitott a szovjet zenei hét

1957 november 11

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom negyvenedik évfordulójának magyarországi ünnepségei során hétfőn este az Erkel Színházban ünnepélyesen nyitották a szovjet zenei hetet. Az ünnepi hangversenyen megjelent Biszku Béla belügyminiszter, Kállai Gyula művelődésügyi miniszter, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, Boleschall Frigyes egészségügyi, Rautman Rezső építészeti miniszter, Szigeti József, művelődésügyi miniszter első helyettese, s a magyar kulturális élet számos más kiváló képviselője.

Jelen voltak a hangversenyen P.T. Komarovnak, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Nemzeti Tanácsa elnökhelyettesének, az SZKP Központi Bizottsága parttagjának vezetésével a hazánkban tartózkodó szovjet kormányküldöttség tagjai, s ott voltak a hazánkba érkezett szovjet művészelegáció tagjai is. Megjelent az ünnepségen J.Ny. Csernyakov, a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének tanácsosa, B.V. Gorbacsev, a nagykövetség titkára, s a budapesti diplomáciai képviseletek számos képviselője.

A megnyitó beszédet Hornádi Lajos Kossuth-díjas zongoraművész, a Zeneművészeti Főiskola tanára mondotta, meleg szeretettel köszöntve a magyar muzsikusok nevében a szovjet művészkollégákat, annak a népnek a fiát, amely annyi nagy zeneszerzőt és előadóművészt adott a világnak. Beszédét a magyar-szovjet barátság élettelével fejezte be.

Ezután került sor Jakov Zak zongoraművész hangversenyére. A koncerten közreműködött a Magyar Állami Hangversenyzenekar Kőrödi András vezényletével. A közönség nagy elismeréssel, sok tapsal fogadta a kiváló szovjet művész játékát./MTI/

Vége.



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957 november 12 6 óra -- perc

Az import csökkentéséért a rézgálic hazai gyártásának megindítását és új növényvédőszer előállítását kezdeményezte a CHEMOLIMPEX

1957 november 12

Minden évben nagy devizakiadást jelent népgazdaságunknak a rézgálic behozatala. A CHEMOLIMPEX Külkereskedelmi Vállalat, hogy csökkenthesse a nyugati importot, kezdeményező lépéseket tett a rézgálic hazai gyártásának megindítására. Ezzel egy időben más növényvédő szer gyártásának bevezetését is szorgalmazza. A vállalat megbízatása alapján vegyi kutatás kezdődött a szakirodalomból ismert, de nálunk nem használatos növényvédő szer hazai előállítására. Ez a vegyi anyag, - amely réz és alumíniumvegyületek elegye - hatásában eléri, sőt felülmúlja a rézgálic gombapusztító erejét. Gyártásához azonban sokkal kevesebb réz szükséges, mint a rézgálichoz. A kutatások eddigi eredményei igen biztatóak. A kísérletek hamarosan kísérleti méretekben folynak majd és előreláthatólag a rézgálic hazai gyártásának megkezdésével párhuzamosan sor kerülhet az új növényvédő szer gyártásának előkészületeire is./MTI/

Csaknem tízmillió forintot fordít jövőre szociális és kulturális célokra a Borsodi Szénbányászati Tröszt

1957 november 12

A Borsodi Szénbányászati Tröszt a jövő évre csaknem tízmillió forintot irányzott elő a bányászok szociális és kulturális igényeinek kielégítésére.

Ebből az összegből négy bányászumnél - így többek között Lyukón és az ormosi II-es aknáknál - fürdőt építenek. Megoldják a lyukói és a terv-tárci bányász lakótelepek egészséges ivóviz-ellátását. Bánfalván és Felsőnyárádon orvosi rendelőt építenek. Így biztosítják, hogy helyben szakorvosok kezelést kaphassanak a dolgozók.

A fejlődő üzemek dolgozóinak elhelyezésére három helyen új, egyenkint 216 személyes legényszállót építenek. A legényszállókban helyezik el a korszerű üzemi konyhát, étkezdét, valamint a bányászklubokat./MTI/